



Κ. Τσιάρας στη Βουλή: Οι ενισχύσεις του ΟΠΕΚΕΠΕ θα καταβληθούν κανονικά



Την κατηγορηματική διαβεβαίωση ότι οι πληρωμές του ΟΠΕΚΕΠΕ θα γίνουν κανονικά προς τους παραγωγούς που τις δικαιούνται, επανέλαβε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστας Τσιάρας.

Σελ. 4

Κατασχέθηκαν άνω των 12,5 κιλών ακατέργαστης κάνναβης σε περιοχή της Αργιθέας



Από αστυνομικούς του Τμήματος Ασφάλειας Καρδίτσας, σε συνεργασία με αστυνομικούς του Αστυνομικού Τμήματος Μουζακίου, εντοπίστηκαν και κατασχέθηκαν ποσότητες ακατέργαστης κάνναβης σε δασική περιοχή του Δήμου Αργιθέας.

Σελ. 9

Με την υποστήριξη της Περιφέρειας, η εκδήλωση των σωματείων Τένις



Η Ελληνική Φίλαθλη Ομοσπονδία Αντισφαίρισης (ΕΦΟΑ) σε συνεργασία με τη Μεγάλη Χορηγό της, Betsson, συνδιοργάνωσαν εκδήλωση με στόχο την ενίσχυση αθλητικών σωματείων τένις που επλήγησαν από τις καταστροφικές πλημμύρες.

Σελ. 7

Σύσκεψη φορέων στους Σοφάδες με θέμα: Διαχείριση υδατικού δυναμικού



Ο Δήμος Σοφάδων με την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδα, πραγματοποιεί σύσκεψη την Τρίτη 15 Οκτωβρίου 2024 στο Δημαρχείο Σοφάδων με θέμα: Διαχείριση υδατικού δυναμικού.

Σελ. 10

ΠΡΩΤΙΑ ΝΙΚΟΥ ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗ ΚΑΙ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ



Ψήφο εμπιστοσύνης στον Νίκο Ανδρουλάκη έδωσε η Καρδίτσα κατά τον δεύτερο γύρο των εσωκομματικών εκλογών του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, την περασμένη Κυριακή. Ψήφισαν συνολικά 2.499 μέλη και φίλοι του κόμματος σε 10 συνολικά εκλογικά τμήματα.

Σελ. 11

Καλλιέργειες σε θερμοκήπια: Προ των πυλών πρόγραμμα 600 εκατ. ευρώ

Να «μειώσει» την ψαλίδα που υπάρχει στη θερμοκηπιακή καλλιέργεια της χώρας μας με εκείνη των κύριων ανταγωνιστών της, όπως η Ολλανδία, επιχειρεί η κυβέρνηση με την ανακοίνωση κονδυλίων ύψους 600 εκατ. ευρώ που θα κατευθυνθούν σε αυτόν τον κλάδο. Η ανακοίνωση έγινε από τον πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη από το βήμα της 88ης ΔΕΘ.



Σελ. 10

Ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας στην Γιορτή Τρούφας



Με την ιδιότητα του καθηγητή σχετικά με την διατροφική αξία του μανιταριού, αλλά και του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας για την θεσμοθέτηση της γιορτής, μίλησε ο Δημήτρης Κουρέτας στην εκδήλωση της 2ης Πανελληνίας Γιορτής Τρούφας στην Καλαμπάκα. Ο κ. Κουρέτας αναφέρθηκε στη σοβαρή προσπάθεια που εξελίσσεται για τη στήριξη της περιοχής.

Σελ. 5

Επί τάπητος τα ζητήματα του ΤΟΕΒ Τιτανίου



Τα γραφεία του ΤΟΕΒ Τιτανίου στον Παλαμά Καρδίτσας επισκέφτηκε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κων/νος Τσιάρας, ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Δημήτριος Κουρέτας, ο Αντιπεριφερειάρχης Καρδίτσας κ. Κων/νος Τέλιος και τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου, κ. Πέτσα Αθηνά, κ. Κατέβα Σοφία, κ. Μπαρμπούτης Κω/νος.

Σελ. 9

ΚΑΙΡΟΣ

Τρίτη 15 Οκτωβρίου 2024

Θερμοκρασία 18° C Υγρασία 69%

09.00 π.μ. Μποφόρ 1 B

Αυξημένη συννεφιά

Θερμοκρασία 26° C Υγρασία 43%

15.00 π.μ. Μποφόρ 2 B

Αραιή συννεφιά

Ξέρετε ότι...



Η ρουλέτα, ένα από τα πιο αναγνωρίσιμα σύμβολα των καζίνο, έχει τις ρίζες της στη Γαλλία του 17ου αιώνα.

Εορτολόγιο

Σήμερα: Λουκιανός, Λουκιανή
16/10: -
17/10: Αντίγονος, Ευπρέπιος

Σαν σήμερα...

1837: Ιδρύεται η Σχολή Καλών Τεχνών στην Αθήνα (Σχολείο των Τεχνών).

1902: Ο γερμανός αρχαιολόγος Ρούντολφ Έρντικ ανακαλύπτει το Ασκληπιείο της Κω.

1940: Κάνει πρεμιέρα στους αμερικανικούς κινηματογράφους το αριστούργημα του Τσάρλι Τσάπλιν «Ο Μεγάλος Δικτάτωρ».

1940: Το Γενικό Επιτελείο Στρατού της Ιταλίας αποφασίζει επίθεση εναντίον της Ελλάδας.

1962: Ξεσπά η Κρίση των Πυραύλων. Ο αμερικανός πρόεδρος Τζον Φ. Κένεντι πληροφορείται την παρουσία πυραυλικών βάσεων στην Κούβα, από φωτογραφίες αναγνωριστικών αεροπλάνων.

Την Τετάρτη 16 Οκτωβρίου 2024 η Εθελοντική αιμοδοσία του Δήμου Σοφάδων



Ο Δήμος Σοφάδων διοργανώνει εθελοντική αιμοδοσία την Τετάρτη 16 Οκτωβρίου 2024 στο Πνευματικό Κέντρο Σοφάδων από τις 9:00-13:00.

Η συστηματική υλοποίηση του προγράμματος αιμοδοσίας για ενίσχυση της Δημοτικής Τράπεζας Αίματος, αποτελεί μία από τις βασικές προτεραιότητες του κοινωνικού τομέα του Δήμου και έχει ως σκοπό στις τρεις χρονικές περιόδους που πραγματοποιείται η αιμοδοσία, να συγκεντρώνεται ένας επαρκής αριθμός πολύτιμων φιαλών αίματος για τις ανάγκες των δημοτών.

Ελάτε να στηρίξουμε αυτή την προσπάθεια, να γίνουμε αρωγοί και να δείξουμε ότι η αγάπη και η αλληλεγγύη μπορούν να αλλάξουν τον κόσμο.

Τονίζεται ότι για τη διεξαγωγή της αιμοδοσίας θα ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα προστασίας των εθελοντών αιμοδοτών.

Για οποιαδήποτε διευκρίνηση οι αιμοδότες μπορούν να επικοινωνούν με την Επιτροπή της Τράπεζας Αίματος στα εξής τηλέφωνα:

1. Ευαγγελία Εξάρχου, Ιατρός 6945318596
2. Γεώργιος Δεδιλιάρης, Ιατρός 6973687666
3. Πατήρ Ηλίας Γώγος, Αρχιερατικός Επίτροπος 6973699516

Θρόμβωση και Αντιθρομβωτική Αγωγή



Αναφορικά με το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) με τίτλο: «Θρόμβωση και Αντιθρομβωτική Αγωγή», δόθηκε παράταση στην υποβολή αιτήσεων έως την Τετάρτη, 30 Οκτωβρίου 2024.

Στο Π.Μ.Σ. του Τμήματος Ιατρικής της Σχολής Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, με διευθυντή τον Καθηγητή Αγγειοχειρουργικής, κ. Μιλτιάδη Ματσάγκα, γίνονται δεκτοί ως Μεταπτυχιακοί Φοιτητές (ΜΦ) πτυχιούχοι Τμημάτων Ιατρικής των Σχολών Επιστημών Υγείας των ΑΕΙ της ημεδαπής ή ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής καθώς και πτυχιούχοι λοιπών συναφών με το αντικείμενο του Προγράμματος τμημάτων πανεπιστημίων και πρώην ΑΤΕΙ.

Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί ως Μεταπτυχιακοί Φοιτητές (ΜΦ) πτυχιούχοι Τμημάτων Ιατρικής των Σχολών Επιστημών Υγείας των ΑΕΙ της ημεδαπής ή ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής καθώς και πτυχιούχοι λοιπών συναφών με το αντικείμενο του Προγράμματος τμημάτων πανεπιστημίων και πρώην ΑΤΕΙ.

Υποτροφία ύψους 2.000 ευρώ για εκπόνηση Διδακτορικής Διατριβής στο Τμήμα Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, δίδεται σε έναν εκ των αριστευσάντων φοιτητών.

Συνέχιση του αφιερώματος στον Γαλλικό Κινηματογράφο



Η Κινηματογραφική Λέσχη Καρδίτσας, το Τμήμα Δασολογίας Επιστημών, Ξύλου και Σχεδιασμού και ο Σύλλογος Φοιτητών Τμήματος Επιστημών Τροφίμων και Διατροφής σε συνεργασία με το Γαλλικό Ινστιτούτο - στο πλαίσιο του 4ου Αφιερώματος Στο Γαλλικό Κινηματογράφο - θα προβάλουν την Τρίτη 15/10/2024 στο Αμφιθέατρο Γ' του Τμήματος Δασολογίας Επιστημών Ξύλου και Σχεδιασμού (Β. Γρίβα 11-13) την ταινία «Ibrahim (Ιμπραήμ)» του Samir Guesmi. Δραματική Κωμωδία, 2020, 78'. Έναρξη προβολής 9:00 μ.μ., είσοδος ελεύθερη.

Υπόθεση: Η ζωή του νεαρού Ibrahim μοιράζεται ανάμεσα στον πατέρα του, Ahmed - έναν σοβαρό και συγκρατημένο υπάλληλο στο μπιστρό Royal Opéra - και τον φίλο του Achille - μεγαλύτερός του και ειδικός στα "μπλεξίματα". Το όνειρο του Ahmed να ανακτήσει την αξιοπρέπεια του θα καταρρεύσει όταν αναγκάζεται να εξοφλήσει το λογαριασμό για μια αποτυχημένη κλοπή που διέπραξε ο γιος του. Οι σχέσεις γίνονται τεταμένες και ο Ibrahim αποφασίζει να πάρει κάθε ρίσκο για να επανορθώσει...

Ηθοποιοί: Abdel Bendaher, Samir Guesmi, Rabah Naït Oufella

Μια ταινία από τη ψηφιακή ταινιοθήκη του IFcinema του Γαλλικού Ινστιτούτου

Η ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ της ημέρας



Ένα κατεστραμμένο πεζοδρόμιο που έγινε και μια μικρή λίμνη!!!

Προσωρινή διακοπή κυκλοφορίας σε οδούς της πόλεως της Καρδίτσας



Απαγορεύουμε τη διέλευση κάθε είδους οχήματος, την Τρίτη (15-10-2024) και κατά τις ώρες από 08:00' έως 14:00', επί της οδού Μεγάλου Αλεξάνδρου, μεταξύ των οδών Θεσσαλιώτιδος και Θεσσαλονίκης, για την εκτέλεση εργασιών εκσκαφής οικοδομής. Η κυκλοφορία των οχημάτων προς τις κυριότερες οδούς της πόλης, θα διεξάγεται μέσω των πλησιέστερων κάθετων οδών και από τις διασταυρώσεις από τις οποίες επιτρέπεται η στροφή προς αυτές, καθώς επίσης και σύμφωνα με τις υποδείξεις του Τμήματος Τροχαίας Καρδίτσας.

Εκπαιδευτικό πρόγραμμα από τον ΣΘΕΒ για τις βασικές αρχές διαχείρισης έργου



Με συμμετοχή στελεχών επιχειρήσεων πραγματοποιήθηκε το σεμινάριο που διοργάνωσε ο Σύνδεσμος Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών, με θέμα: «Αρχές Διαχείρισης Έργου (Principles of Project Management)- The nextstep» το Σάββατο 12 Οκτωβρίου. Μέσω του σεμιναρίου του ΣΘΕΒ αναδείχτηκαν όλοι οι βασικοί πυλώνες διαχείρισης έργου από το σχεδιασμό έως την ολοκλήρωσή του. Ο εισηγητής του σεμιναρίου κ. Μιχάλης Τσάκωνας, με πολυετή εμπειρία διατήρησε αμείωτο το ενδιαφέρον των εκπαιδευομένων, χρησιμοποιώντας ως μέθοδο προσέγγισης, μία έντονα συμμετοχική και εμπλουτισμένη με ποικιλία εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων. Στόχος του ΣΘΕΒ είναι η δημιουργία εξειδικευμένων εκπαιδευτικών προγραμμάτων προσαρμοσμένων στις πραγματικές ανάγκες των στελεχών επιχειρήσεων μελών του, προκειμένου να αναπτύξουν ακόμα περισσότερο τις δεξιότητές τους.

Είπαν Είπαν Είπαν



Κ. ΤΣΙΑΡΑΣ:
«Για τα κόκκινα αγροτικά δάνεια, έχουμε μπροστά μας μια τεράστια ευκαιρία να κλείσει ένα πρόβλημα που έρχεται από το παρελθόν».



Γ. ΑΝΔΡΕΟΥ:
«Δώσαμε ενισχύσεις σε θεσμούς που για χρόνια πολλά δρουν στη Θεσσαλία και βοηθούν τον πολιτισμό της»



Γ. ΜΠΟΥΚΗΣ:
«Η Συνεταιριστική Τράπεζα Καρδίτσας έχει πρόσωπο, γραφεία ανοιχτά στον κόσμο, επενδυτικά εργαλεία, λύσεις και εμπειρία 30 ετών»



Ε. ΓΑΖΟΣ:
«Εδώ και χρόνια υπάρχει τεράστιο πρόβλημα στη στελέχωση των υπηρεσιών του δήμου με τους απαραίτητους μηχανικούς»



Η ΓΝΩΜΗ
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΡ. Μ.Ε.Τ. 230147

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ
ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΕΚΔΟΤΗΣ
ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΓΙΑΝΝΟΥΣΑ ΒΑΣΩ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
ΜΠΑΛΑΜΠΑΝΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΣΥΝΤΑΞΗ
ΝΕΛΛΑ ΜΑΡΙΑ
ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΛΤΑ
5773

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ ΣΗΜΑΤΟΣ
ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΑ
ΔΙΑΚΟΥ 10 Τ.Κ. 43132 ΚΑΡΔΙΤΣΑ
ΤΗΛ.: 2441040769 & 2441041251
FAX: 2441075364
www.karditsanews.gr
e-mail: gnomi@ixorama.gr

Κώστας Τσιάρας στη Βουλή: Οι ενισχύσεις του ΟΠΕΚΕΠΕ θα καταβληθούν κανονικά

Το σχέδιο δράσης εξυγίανσης του Οργανισμού θα υλοποιηθεί ώστε να υπάρξει δικαιοσύνη και διαφάνεια αλλά και ομαλή ροή των ευρωπαϊκών ενισχύσεων

Την κατηγορηματική διαβεβαίωση ότι οι πληρωμές του ΟΠΕΚΕΠΕ θα γίνουν κανονικά προς τους παραγωγούς που τις δικαιούνται, επανέλαβε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστας Τσιάρας, απαντώντας σε Επίκαιρη Ερώτηση του Βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Βασίλη Κόκκαλη.

Απαντώντας στην ουσία της Ερώτησης για την επιστροφή των αχρεωστήτως καταβληθέντων από τον ΟΠΕΚΕΠΕ ο κ. Τσιάρας δήλωσε ότι πρόκειται για σε λάθος υπολογισμό του Οργανισμού που οφείλεται στην έλλειψη τεχνικού συμβούλου την συγκεκριμένη περίοδο. Συγκεκριμένα το σφάλμα στις πληρωμές προέκυψε από την λανθασμένη χρήση της γραμμής δικαιωμάτων του 2021 αντί της ορθής του έτους 2022.



Το εν λόγω σφάλμα αφορά σε 197.034 δικαιούχους και το ποσό αφορά σε 52.382.946,81 €.

Όπως επισήμανε ο υπουργός ο μεγαλύτερος αριθμός των οφειλών οφείλουν ποσά από 1€ έως 500€. Συγκεκριμένα:

Από 1-250€ οφείλουν 139.589 αγρότες, δηλαδή το 70,85% των οφειλετών.

Ενώ από 251-500€ οφείλουν 29.906 αγρότες, δηλαδή το 15,18% των οφειλετών.

Ο υπουργός εξήγησε ότι «ήδη υπάρχει η διαπίστωση της Ευ-

ρωπαϊκής Επιτροπής ότι έχουν καταβληθεί αυτά τα αχρεωστήτως» και εξήγησε ότι «είμαστε υποχρεωμένοι να τα εγγράψουμε μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου και αυτό είναι ένα τεράστιο βήμα για την ανάκτηση της αξιοπιστίας του Οργανισμού» Και πρόσθεσε: «Το σημαντικό είναι πως δεν τίθενται σε κανέναν κίνδυνο οι ενισχύσεις».

Έθεσε δε το ερώτημα προς τον κ. Κόκκαλη αν δέχεται κάποιος αγρότες να λαμβάνουν παραπάνω ενισχύσεις έναντι του συνόλου των 650.000 αγροτών. Υπενθύμισε,

επίσης, ότι συχνά, από το 2014 και μετά, επιστρέφονται αχρεωστήτως καταβληθέντα ποσά, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στην περίπτωση του 2017 όπου 159.000 αγρότες υποβλήθηκαν στην ίδια διαδικασία και κλήθηκαν να επιστρέψουν χρήματα που εκ λάθους είχαν λάβει.

Στόχος, είπε, ο κ. Τσιάρας, ύστερα από την επιτήρηση στην οποία, με απόφασή του έχει θέσει τον ΟΠΕΚΕΠΕ, είναι ο Οργανισμός να υλοποιήσει το Σχέδιο Δράσης που έχει εκπονηθεί το οποίο θα του δώσει τη δυνατότητα «να λειτουργεί μέσα από κανόνες εξυγίανσης, κανόνες δικαιοσύνης, οι οποίοι θα τον οδηγήσουν στην επόμενη μέρα».

Αναγνώρισε ότι «υπάρχουν προβλήματα τα οποία έρχονται από το παρελθόν. Είναι ενδεχομένως η πρώτη

φορά που υπάρχει μια υπογεγραμμένη σύμβαση διάρκειας με ουσιαστικά μια ένωση εταιρειών, προκειμένου μέχρι το 2027 να υποστηριχθεί ουσιαστικά ο ΟΠΕΚΕΠΕ στη λειτουργία του και με πληροφοριακά συστήματα αλλά και με όλες τις άλλες απαραίτητες λειτουργίες, οι οποίες θα του δώσουν τη δυνατότητα να ανταποκριθεί στα αιτήματα του αγροτικού και του κτηνοτροφικού κόσμου».

Κλείνοντας, ο κ. Τσιάρας, τόνισε ότι το μείζον ζήτημα είναι η υλοποίηση του Σχεδίου Δράσης του ΟΠΕΚΕΠΕ, το οποίο διασφαλίζει όχι μόνο τη διαφάνεια και τη δικαιοσύνη αλλά και τη συνέχεια στην καταβολή των ευρωπαϊκών ενισχύσεων προς τους παραγωγούς, υπενθυμίζοντας ότι «δεν πρόκειται για ένα ζήτημα που αφορά μια κυβέρνηση αλλά ένα εθνικό ζήτημα».

Σωματείο Εμποροϋπαλλήλων: Αλληλεγγύη στους διωκόμενους στρατευμένους

Το σωματείο Εμποροϋπαλλήλων Καρδίτσας συμπαραστέκεται στους διωκόμενους στρατευμένους και στέκεται αλληλέγγυο με τους νέους στρατευμένους που εκφράζουν με κάθε τρόπο την εναντίωσή τους στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους, στη γενοκτονία που διεξάγει το Ισραήλ στην Παλαιστίνη, την αιματοχυσία στο Λίβανο και τη γενικότερη ανάφλεξη στην περιοχή μας, που προ-

ετοιμάζουν οι ΗΠΑ, το ΝΑΤΟ και η ΕΕ μαζί το κράτος τρομοκράτη του Ισραήλ.

Ο βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας Θ. Πλεύρης και του ΣΥΡΙΖΑ Π. Παππάς στοχοποιούν φαντάρους ζητώντας την τιμωρία στρατευμένου επειδή εξέφρασε δημόσια την αντίθεσή του στην εμπλοκή της χώρας μας στους πολέμους και την αλληλεγγύη του στους λαούς της περιοχής. Όπως ακριβώς κάνουν και τα κόμματα



τους που έχουν πλήρη συμφωνία με την εμπλοκή της χώρας μας.

Αποτελεί δικαίωμα των νέων στρατευμένων να λένε ελεύθερα τη γνώμη τους και να συμμετέχουν σε διαδηλώσεις, πορείες, σε εκ-

δηλώσεις ενάντια στην αποστολή οπλισμού στην Ουκρανία, στην αποστολή φρεγατών στην Ερυθρά Θάλασσα, ενάντια στη γενοκτονία στη ΓΑΖΑ και στο ΛΙΒΑΝΟ.

Το εργατικό κίνημα της χώρας μας απαιτεί τώρα τέτοιες προσπάθειες να σταματήσουν άμεσα και χωρίς καθυστέρηση. Οι φαντάροι είναι του λαού παιδιά, και ως τέτοια μοιράζονται και εκφράζουν τις ίδιες αγωνίες και διεκδικήσεις.

Προσπαθούν να επιβάλλουν σιωπητήριο στους στρατευμένους όπως ακριβώς επιχειρούν και σε βάρος των εργαζομένων οι οποίοι μέσα από τα Σωματεία και τον Συλλογικό τους αγώνα σηκώνουν κεφάλι για καλύτερους μισθούς και μεροκάματα.

Στεκόμαστε στο πλευρό τους. Απαιτούμε να σταματήσει κάθε προσπάθεια δίωξης, πειθαρχικών μέτρων σε βάρος των στρατευμένων.

Ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας Δημ. Κουρέτας στην Πανελλήνια Γιορτή Τρούφας

Με την ιδιότητα του κατηγόρητη σχετικά με την διατροφική αξία του μανιταριού, αλλά και του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας για την θεσμοθέτηση της γιορτής, μίλησε ο Δημήτρης Κουρέτας στην εκδήλωση της 2ης Πανελλήνιας Γιορτής Τρούφας στην Καλαμπάκα.

Ο κ. Κουρέτας αναφέρθηκε στη σοβαρή προσπάθεια που εξελίσσεται για τη στήριξη της περιοχής με έργα και δράσεις, οι οποίες γίνονται



από την Περιφέρεια Θεσσαλίας σε αμοιβαία συνεργασία με τους δημάρχους του Ν. Τρικάλων. Έργα που παρουσιάζονται αναλυτικά σε κάθε δήμο της Θεσσαλίας, στο πλαίσιο του

ανοικτού διαύλου επικοινωνίας που έχει καθιερωθεί και αγκαλιαστεί από τις τοπικές κοινότητες.

Σχετικά με την διατροφική αξία της τρούφας, ο Καθηγητής κ.

Κουρέτας μίλησε για τα ήδη γνωστά χαρακτηριστικά της, που είναι ένα προϊόν ακριβό, δυσεύρετο, νόστιμο και με ιδιαίτερη γεύση. «Αυτό όμως που ίσως δεν είναι γνωστό αφορά τις αφροδισιακές ιδιότητες της, καθώς χρησιμοποιείται από τα παλιά χρόνια από τον ...ανδρικό πληθυσμό. Συνεπώς να γνωρίζετε ότι η τρούφα κάνει καλό στην υγεία μας, ειδικά όταν είναι τοπικής προέλευσης» σημείωσε χαρακτηριστικά.

Κλείνοντας ο Περι-

φερειάρχης αναφέρθηκε και στην σημαντική συμβολή του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Μετεώρων και του Μουσείου Μανιταριών, το οποίο με τις δράσεις του αναδεικνύει και να κάνει γνωστή στο ευρύ κοινό, τη διατροφική και θεραπευτική αξία των μανιταριών, τα οφέλη τους στην υγεία, ενώ με τις εναλλακτικές του δραστηριότητες, όπως το "Κυνήγι Τρούφας" συμβάλει στην ανακάλυψη νέων γευστικών εμπειριών.

ΑΔΕΔΥ Καρδίτσας: Στήριξη της Πανυγειονομικής Απεργίας στις 17 Οκτωβρίου

Η Εκτελεστική Γραμματεία του Ν.Τ. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. Καρδίτσας, στηρίζει την Πανυγειονομική απεργία των εργαζομένων στο χώρο της Υγείας που θα γίνει την Πέμπτη, 17 Οκτωβρίου 2024, με συγκέντρωση διαμαρτυρίας στην πύλη του Νοσοκομείου Καρδίτσας στις 10:30 π.μ.

Η κατάσταση συνολικά στο χώρο της υγείας



αλλά και πιο συγκεκριμένα στο Νοσοκομείο και τα Κέντρα Υγείας της Καρδίτσας δε μπορεί να χαρακτηριστεί πια «τραγική». Είναι πλέον ΕΠΙ-

ΚΙΝΔΥΝΗ.

Συνεχίζουμε τον αγώνα για την ικανοποίηση του συνόλου των δικαιωμάτων των υγειονομικών για δω-

ρεάν υγεία για όλο το λαό, για μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, για ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς, για ανθρώπινα ωράρια.

Αγωνιζόμαστε και διεκδικούμε μαζί με τους εργαζόμενους υγειονομικούς για:

Ενίσχυση του δημόσιου και δωρεάν συστήματος Υγείας.

Αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης για το δημόσιο σύστημα υγείας,

Διπλασιασμό προσωπικού. Ταυτόχρονη προκήρυξη του συνόλου των κενών οργανικών θέσεων ανά ειδικότητα. Μοναδική προϋπόθεση πτυχίο και τίτλος ειδικότητας.

Διπλασιασμός μισθών - αποζημίωσης των εφημεριών

Ένταξη στα ΒΑΕ, χορήγηση ανθυγιεινού επιδόματος σε όλους τους εργαζόμενους στο ΕΣΥ και στην Πρόνοια.

Μονιμοποίηση συμβασιούχων. Καμία απόλυση συμβασιούχου ή παρατασιακού ειδικευμένου.

Ενιαίος κλάδος νοσηλευτικού προσωπικού.

Έξω οι εργολάβοι από τα νοσοκομεία.

Καλούμε όλους τους εργαζόμενους στον χώρο της υγείας να συμμετέχουν στην απεργιακή κινητοποίηση της Πέμπτης 17 Οκτωβρίου 2024 και να δώσουν το παρών στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας στην πύλη του Νοσοκομείου Καρδίτσας στις 10:30 το πρωί.

A.P.L. S.A.
Advanced technology
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ
Α Ν Υ Ψ Ω Τ Ι Κ Η

e-mail: apl@apl.gr
site: www.apl.gr

4ο km Π.Ο
Καρδίτσας - Τρικάλων
Τηλ.: 24410 41441
6974-500570
Fax: 24410-42242

Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης Επιμορφωτική Θεσσαλίας ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

Σεμινάρια Επιμόρφωσης εργοδοτών, εργαζομένων για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφαλείας

Το Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης **ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ** διοργανώνει επιμορφωτικά σεμινάρια με τίτλο:

“Επιμόρφωση εργοδοτών και εργαζομένων για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφαλείας Β’ και Γ’ κατηγορίας”

Στους συμμετέχοντες θα χορηγείται Βεβαίωση Επιμόρφωσης.

Διάρκεια εκπαίδευσης: Β’ κατηγορία: 35 ώρες Γ’ κατηγορία: 10 ώρες

Δηλώσεις συμμετοχής: Α. Παπανδρέου 26
2ος όροφος- Καρδίτσα

Πληροφορίες:

24410-70203 και 24410-79634

Η Γενετική Βελτίωση Φυτών αρωγός στην ανάπτυξη της σύγχρονης γεωργίας

19ο Πανελλήνιο συνέδριο γενετικής βελτίωσης φυτών από την Περιφέρεια Θεσσαλίας και το Ινστιτούτο Βιομηχανικών Κτηνοτροφικών Φυτών στη Λάρισα

Η Ελληνική Επιστημονική Εταιρεία Γενετικής Βελτίωσης των Φυτών διοργανώνει το 19ο Πανελλήνιο Συνέδριο της στη Λάρισα, το οποίο θα φιλοξενηθεί στο ξενοδοχείο Imperial και στο Ινστιτούτο Βιομηχανικών & Κτηνοτροφικών Φυτών, από τις 16 έως τις 18 Οκτωβρίου 2024 με τίτλο: «Καινοτομία - Ανθεκτικότητα - Βιώσιμη Ανάπτυξη». Η Γενετική Βελτίωση Φυτών αρωγός στην ανάπτυξη της σύγχρονης γεωργίας.

Συνδιοργανωτής του Συνεδρίου είναι η Περιφέρεια Θεσσαλίας.

Διακεκριμένοι επιστήμονες θα παρουσιάσουν τα αποτελέσματα των πιο πρόσφατων ερευνών στο επιστημονικό πεδίο της γενετικής βελτίωσης φυτών και της γεωργίας.

Οι θεματικές ενότητες που θα αναπτυχθούν είναι: Γενετική βελτίωση για απόδοση



και ποιότητα. Γεωργικός Πειραματισμός και Ανάλυση Δεδομένων. Μοριακή Γενετική και Γονιδιωματική. Ικανότητα ανάκαμψης του γενετικού υλικού μετά από βιοτικές και αβιοτικές καταπονήσεις. Γενετικοί Πόροι και Βιοποικιλότητα. Καλλιέργεια νέων ειδών και Καινοτομία στη σύγχρονη γεωργία.

Το συνέδριο θα ολοκληρωθεί την Παρασκευή 18-10-2024, με τη στρογγυλή τράπεζα, όπου ειδικοί ομιλητές και εκπρόσωποι φορέων θα συζητήσουν το θέμα: «Ανθεκτικότητα των γεωργικών οικοσυστημάτων απέναντι στις φυσικές καταστροφές. Η εμπειρία του DANIEL στη Θεσσαλία».

Ο πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής, Δρ Δημήτριος Βλαχοστέργιος επεσήμανε ότι «Το Πανελλήνιο συνέδριο της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρείας Γενετικής και Βελτίωσης των Φυτών είναι μια πολύ σημαντική εκδήλωση, καθώς θα συγκεντρώσει για λίγες μέρες στην πόλη της Λάρισας τους κορυφαίους επιστήμονες από όλη τη χώρα ενός πολύ σημαντικού επιστημονικού κλάδου. Ο τίτλος του συνεδρίου επιλέχ-

θηκε ώστε να ανταποκρίνεται στο ρόλο της Γενετικής Βελτίωσης των Φυτών και στα χαρακτηριστικά που θα πρέπει να έχει από εδώ και στο εξής η Ελληνική γεωργία που είναι η αξιοποίηση της Καινοτομίας που παράγει η έρευνα, η Ανθεκτικότητα και η ικανότητα Ανάκαμψης από τις διάφορες βιοτικές και αβιοτικές καταπονήσεις και η εγκαθίδρυση ενός Βιώσιμου μοντέλου Ανάπτυξης της γεωργίας».

Ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας, καθ. Δημήτριος Κουρέτας δήλωσε ότι «η Περιφέρεια Θεσσαλίας, από την πρώτη στιγμή στήριξε το συνέδριο της ΕΕΕΓΒΦ όχι μόνο γιατί θεωρεί ότι τα ερευνητικά αποτελέσματα πρέπει να διαχέονται στην επιστημονική κοινότητα και ευρύτερα στην κοινωνία, αλλά και γιατί στο συνέδριο θα παρουσιαστούν εργασίες για επίκαιρα και φλέγοντα ζητήματα που αναδεικνύουν το ρόλο της επιστήμης της Γενετικής Βελτίωσης των Φυτών ως παράγοντα ανάπτυξης και καινοτομίας σε μια εποχή που οι έντονες και ξαφνικές μεταβολές του περιβάλλοντος έχουν δημιουργήσει μεγάλη αστάθεια στη γεωργική παραγωγή και γενικότερα στη λειτουργία των φυσικών οικοσυστημάτων».

Η κεντρική ομιλία θα γίνει από τον διακεκριμένο Βελτιωτή Φυτών, Δρ Paolo Annicchiarico, ο οποίος θα αναφερθεί στη βελτίωση των ψυχανθών απέναντι στις περιβαλλοντικές εξελίξεις και τα νέα καλλιεργητικά συστήματα αξιοποιώντας τις σύγχρονες αγρο-οικολογικές μεθόδους. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να βρουν αναλυτικές πληροφορίες για το συνέδριο στην ιστοσελίδα <https://19pbcongress.wixsite.com/19pbcongress>

Με νέα αγωνιστική εμφάνιση στην πρόκληση της Α1 ΕΣΚΑΘ ο Απόλλων Καρδίτσας!

Η φετινή χρονιά βρίσκει ανανεωμένη την αντρική ομάδα του Απόλλωνα Καρδίτσας, η οποία παρουσιάζει τη νέα επίσημη αγωνιστική της εμφάνιση για την περίοδο 2024-25!

Δίπλα στην μπλε, η οποία εγκαινιάστηκε ήδη από την περασμένη σεζόν, με τα γνωστά, επιτυχημένα αποτελέσματα, προστέθηκε φέτος η λευκή φανέλα με τις λεπτές μπλε ρίγες για τις εντός έδρας αγωνιστικές υποχρεώσεις



της ομάδας μας!

Τα επίσημα «αποκαλυπτήρια» έλαβαν χώρα το Σάββατο (5/10) στο Κλειστό Γυμναστήριο του Ε.Α.Κ. Καρδίτσας και στην πρεμιέρα του Απόλλωνα Καρδίτσας με

αντίπαλο την Α.Ε.Β. Διμηνίου και αποδείχτηκαν «γούρικο», αφού η πρώτη παρουσία στο πρωτάθλημα της Α1 ΕΣΚΑΘ συνοδεύτηκε με ιστορική νίκη.

Και οι δύο φανέλες,

ξεχωρίζουν για τις υψηλές προδιαγραφές σε ύφασμα και σχεδιασμό, καλύπτοντας αισθητικά και πρακτικά στο ακέραιο τις ανάγκες των αθλητών μας.

Τα παραδοσιακά χρώματα του Απόλλωνα συνδυάστηκαν αρμονικά με το εξατομικευμένο design που επιμελήθηκε, τόσο για την μπλε, όσο και για τη λευκή εμφάνιση, η εταιρεία «Επιγραφές -Μεταξοτυπίες Χρυσικός».

Η εταιρεία (Μεγ. Αλεξάνδρου 45 & Τιτάνων),

με παρουσία και εμπειρία 29 ετών στο χώρο των επιγραφών, αναλαμβάνει εκτυπώσεις παντός τύπου, t-shirts, διαφημιστικά, ενώ από το 2022, επεξεργάζεται και σχεδιάζει με συνέπεια και αρτιότητα τα υπέροχα γραφικά προς χρήση της ομάδας μας.

Ο Απόλλων Καρδίτσας ευχαριστεί τις «Επιγραφές-Μεταξοτυπίες Χρυσικός» και προσωπικά τον Θωμά Χρυσικό για τη στήριξη που παρέχει και την εμπιστοσύνη στην ομάδα μας.

Με την υποστήριξη της Περιφέρειας Θεσσαλίας, η εκδήλωση ενίσχυσης των σωματείων Τένις

Η Ελληνική Φίλαθλη Ομοσπονδία Αντισφαίρισης (ΕΦΟΑ) σε συνεργασία με τη Μεγάλη Χορηγό της, Betsson, συνδιοργάνωσαν εκδήλωση με στόχο την ενίσχυση των αθλητικών σωματείων τένις Φοίβος Λάρισας, Αντισφαίριση και Ζωή, ΟΑ Νίκαιας Λάρισας και TENNISHALL που επλήγησαν από τις καταστροφικές πλημμύρες στην Περιφέρεια Θεσσαλίας.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 11 Οκτωβρίου 2024, στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του Περιφερειακού Συμβουλίου Θεσσαλίας για την ηθική καθώς και την οικονομική υποστήριξη των συλλόγων με το συνολικό ποσό των 13.000 ευρώ, με στόχο την ανασυγκρότησή τους και την ενίσχυση του αθλητικού πνεύματος στην ευρύτερη περιοχή.

Εκ μέρους του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας, ο Αντιπεριφερειάρχης Αθλητισμού και Πολιτισμού, κ. Σωτήριος Σουλός, δήλωσε:

«Ο Περιφερειάρχης, κ. Κουρέτας, δεν κατάφερε να είναι σήμερα εδώ λόγω άλλων υποχρεώσεων, όμως από την πρώτη στιγμή υποστήριξε τη διοργάνωση.

Από την πρώτη επίσκεψη του κ. Ζαννιά, εκπροσώπου της Ομοσπονδίας Τένις, ο Περιφερειάρχης ήταν απόλυτα θετικός στη διεξαγωγή του πρωταθλήματος, το οποίο ξεπέρασε τα δεδομένα της Λάρισας. Το πρωτάθλημα προσέλκυσε μεγάλο ενδιαφέρον όχι μόνο στη Λάρισα, αλλά και σε όλη τη Θεσσαλία, και οι εγκαταστάσεις αποδεικνύονται υψηλού επιπέδου. Όλοι



όσοι παρακολούθησαν και συμμετείχαν αξίζουν συγχαρητήρια, όπως και οι χορηγοί που στηρίζουν αυτή την εκδήλωση. Είμαστε έτοιμοι για ακόμα μεγαλύτερες διοργανώσεις, με την Περιφέρεια και τη Λάρισα να μπορούν να αναλάβουν πιο σημαντικά αθλητικά γεγονότα στο μέλλον».

Ο Δήμαρχος Λάρισας, κ. Αθανάσιος Μάμακος εξέφρασε την ικανοποίησή του για τη μεγάλη επιτυχία της πόλης στη φιλοξενία του Πανελλήνιου Πρωταθλήματος Τένις Junior, αναφέροντας: Η διοργάνωση αυτή έφερε σημαντικά οφέλη στην τοπική οικονομία, με χιλιάδες γονείς, παιδιά και προπονητές να επισκέπτονται την πόλη, ενισχύοντας τα καταστήματα και τα ξενοδοχεία της περιοχής. Η επιτυχία αυτή αποδεικνύει τη δυναμική της Λάρισας να φιλοξενεί μεγάλα αθλητικά γεγονότα, χάρη στις συνεργασίες με την Περιφέρεια, τα τοπικά σωματεία και τους φορείς».

Από την πλευρά του ο Managing Director της Betsson, κ. Θάνος Μαρίνος, δήλωσε την ευγνωμοσύνη του για τη συνεργασία με την Ελληνική Φίλαθλη Ομοσπονδία Αντισφαίρισης (ΕΦΟΑ) και εξέφρασε την ικανοποίησή του για τη θετική συνεργασία με την Περιφέρεια, τον Δήμο και την Ένωση Ξενοδόχων

Λάρισας:

«Παρότι στην αρχή υπήρχαν επιφυλάξεις για τη χορηγία, η γνωριμία με τους ανθρώπους της ΕΦΟΑ ανέδειξε τις ανάγκες τόσο της ομοσπονδίας όσο και των νέων αθλημάτων που εντάσσονται σε αυτήν. Η Betsson, με 60 χρόνια παρουσίας και τρία χρόνια δραστηριοποίησης στην ελληνική αγορά, δεν περιορίζεται μόνο στη χορηγία, αλλά συμβάλλει ενεργά στην κοινωνία μέσω δράσεων που έχουν άμεσο αντίκτυπο στις τοπικές κοινότητες. Ένα παράδειγμα είναι η στήριξη του "Youthorama", ενός προγράμματος για άτομα με οπτική αναπηρία, το οποίο η Betsson βοήθησε να γίνει γνωστό στην Ελλάδα, και με αυτόν τον τρόπο σκοπεύουμε να στηρίζουμε αντίστοιχα το τένις, καθώς και το άθλημα του πάντελ. Τέλος, η Betsson δεσμεύεται να αντιμετωπίσει το ζήτημα της βίας, τόσο στα γήπεδα όσο και στα σχολεία, μέσα από ένα πρόγραμμα που θα ανακοινωθεί σύντομα. Στόχος είναι η εκπαίδευση προπονητών και η συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, την Περιφέρεια και τον Δήμο.

Ο Πρόεδρος της ΕΦΟΑ, κ. Δημήτρης Σταματιάδης δήλωσε με την σειρά του: «Το Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Τένις που διε-

ξήχθη στη Λάρισα έγραψε ιστορία ως το μεγαλύτερο που έχει φιλοξενηθεί στην πόλη. Η διοργάνωση ήταν σημαντική για την υποστήριξη των τοπικών σωματείων, που είχαν πληγεί σοβαρά. Ευχαριστούμε θερμά την Περιφέρεια, τον Δήμο, την Ένωση Ξενοδόχων και όλους τους φορείς για τη στήριξη και τη θερμή φιλοξενία αυτής της σημαντικής αθλητικής διοργάνωσης». Από την πλευρά του ο Αντιπρόεδρος της Διεθνούς Ολυμπιακής Ακαδημίας και Γενικός Γραμματέας της ΕΦΟΑ, κ. Σπύρος Ζαννιάς, τόνισε: «Η Ομοσπονδία έχει έναν μεγάλο χορηγό, την Betsson, ο οποίος όχι μόνο τηρεί τις οικονομικές του υποχρεώσεις, αλλά αποδεικνύεται ισχυρός σύμμαχος με τη γενναιοόδωρη χρηματοδότηση δύο σωματείων που επλήγησαν από τις πλημμύρες. Επιπλέον, στήριξε και τα δύο άλλα σωματεία που, χωρίς να έχουν ζημιές, συνέβαλαν καθοριστικά στη διοργάνωση του πρωταθλήματος, παρέχοντας τις εγκαταστάσεις τους. Είναι πολύ σημαντική η συνεργασία με την Περιφέρεια και τον Δήμο, ώστε να αξιολογηθεί ο αντίκτυπος του πρωταθλήματος και να δούμε αν τα αποτελέσματα είναι όπως είχαν σχεδιαστεί και όπως επιθυμούσαμε».

Η Πρόεδρος της

Ένωσης Ξενοδόχων Νομού Λάρισας, κ. Ειρήνη Παπαϊωάννου, δήλωσε: «Η Ένωση αγκάλασε με μεγάλη χαρά τη διοργάνωση του Πανελλήνιου Πρωταθλήματος Τένις Junior. Είναι πολύ σημαντικός ο αθλητισμός στην κοινωνία, ειδικά για τα παιδιά, τέτοιες εκδηλώσεις ενισχύουν την εξωστρέφεια και την ανάπτυξη της περιοχής. Είναι μεγάλη η ανάγκη για στενότερη συνεργασία μεταξύ Δήμου, Περιφέρειας και φορέων για την καλύτερη οργάνωση μελλοντικών εκδηλώσεων, εξασφαλίζοντας άριστη φιλοξενία των επισκεπτών. Ευχαριστούμε τους χορηγούς».

Οι εκπρόσωποι των σωματείων υπογράμμισαν πως η δράση μιλά πιο δυνατά από τα λόγια τονίζοντας: «Μόνο εμείς που έχουμε πληγεί μπορούμε να εκφράσουμε πραγματικά την ευγνωμοσύνη μας. Ευχαριστούμε θερμά τον κ. Ζαννιά, τον κ. Σταματιάδη και την ΕΦΟΑ, που μεσολάβησαν για τη συνεργασία με την Betsson, η οποία βρίσκεται έμπρακτα δίπλα στα σωματεία μας.

Η ΕΤΕΜ, η ιστορική εταιρεία διέλασης αλουμινίου και ένας από τους μεγαλύτερους Βιομηχανικούς Ομίλους στην Ελλάδα ήταν ένας από τους χορηγούς που συμμετείχαν στην ενίσχυση των σωματείων.

Κέντρο Διάγνωσης & Θεραπείας Διαταραχών

«ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ»

Παράρτημα και στο Μουσικό Καρδίτσας

Λογοθεραπεία	Ψυχοθεραπεία
Θεραπευτική Κολύμβηση	Εργο-κίνηση
Ειδική Διαπαιδαγώγηση	Συμβουλευτική

ΔΕΚΤΑ ΟΛΑ ΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ

Καρδίτσα, Κουμουνδούρου 13
Τηλ. 24410 74422, κιν. 6974273255

Ειδική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καρδίτσας

Ειδική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καρδίτσας, διαζώσης και μέσω τηλεδιάσκεψης (μεικτή), θα πραγματοποιηθεί στις 15-10-2024, ημέρα Τρίτη και ώρα 6.30' μ.μ.

Θέματα ημερήσιας διάταξης:

1. Η δημοτική αρχή εδώ και καιρό σε συνεργασία με όμορους δήμους της Π.Ε. Καρδίτσας καταβάλλει προσπάθειες για την δημιουργία καταφυγίου αδέσποτων ζώων συντροφιάς. Υπάρχει κάποια εξέλιξη στο θέμα; Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η σχετική προσπάθεια; (ερωτών: Σερ. Γούλας, δημ. σύμβουλος πλειοψηφίας «ΚΑΡΔΙΤΣΑ Ο ΤΟΠΟΣ ΜΑΣ»)

2. Οι παιδικές χαρές αποτελούν πάντα ένα



σημείο αναφοράς για το κέντρο και τις γειτονιές της πόλης αλλά και για τις Δημοτικές Κοινότητες του Δήμου μας. Σε αρκετές περιπτώσεις οι παιδικές χαρές χρειάζονται βελτιώσεις και συντήρηση για να ανταποκρίνονται στις σημερινές ανάγκες των παιδιών. Τι προτίθεται να κάνει η δημοτική αρχή για τη βελτίωση της εικόνας των παιδικών χαρών του Δήμου μας; (ερωτώσα: Ευ. Καραγιάννη, δημ. σύμβου-

λος πλειοψηφίας «ΚΑΡΔΙΤΣΑ Ο ΤΟΠΟΣ ΜΑΣ»)

3. Οι κοινόχρηστοι χώροι του Δήμου μας είναι σημεία ενδιαφέροντος και σημεία συγκέντρωσης και κοινωνικής επαφής των συνδημοτών μας. Υπάρχει κάποια διαδικασία σε εξέλιξη από την πλευρά του Δήμου για την ανάπλαση και την αναβάθμιση αυτών των χώρων (ερωτών: Δημ. Παπούλιας, δημ. σύμβουλος πλειοψηφίας «ΚΑΡΔΙΤΣΑ Ο

ΤΟΠΟΣ ΜΑΣ»)

4. Οι ελλείψεις ειδικευμένου επιστημονικού τεχνικού προσωπικού (μηχανικοί) του δήμου και ο σχεδιασμός της δημοτικής αρχής για την πλήρη στελέχωση των υπηρεσιών (ερωτών: Εκτ. Γάζος, επικεφαλής δημ. παράταξης μειοψηφίας «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ»)

5. Οι κλιματικές και περιβαλλοντικές προκλήσεις απαιτούν την εκπόνηση ενός ολοκληρωμένου στρατηγικού σχεδίου για την αντιμετώπισή τους. Να μας ενημερώσετε αναλυτικά για τα έργα, τις προτεραιότητες και τις ενέργειές σας, ώστε να αντιμετωπιστούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο (ερωτών: Κων. Ξυλομένος, επικεφαλής δημ. παράταξης μειοψηφίας «ΑΛΛΑΓΗ

στην ΠΡάΞΗ»)

6. Μπορεί ένας Think tank οργανισμός να θωρακίσει τον Δήμο; (ερωτών: Ιω. Παπανικολάου, δημ. σύμβουλος μειοψηφίας «ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΕΥΘΥΝΗΣ»)

7. Για τη Δημοτική Ακίνητη Περιουσία - Κτηματολόγιο (ερωτών: Αθ. Μακροστέργιος, δημ. σύμβουλος μειοψηφίας «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ»)

8. Οι οφειλές του Λατομείου Ρούσσου (ερωτών: Αρ. Τέγος, δημ. σύμβουλος μειοψηφίας «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ»)

9. Το δημογραφικό πρόβλημα και οι πρωτοβουλίες της δημοτικής αρχής για την αντιμετώπισή του (ερωτών: Θ. Καλιάς, δημ. σύμβουλος μειοψηφίας «ΑΛΛΑΓΗ στην ΠΡάΞΗ»)

Οικοδόμοι Καρδίτσας: Αλληλεγγύη στους διωκόμενους στρατευμένους. Οι φαντάροι είναι του Λαού Παιδιά!

Το Συνδικάτο Εργατοτεχνιτών Οικοδόμων και Συναφών Επαγγελματιών Νομού Καρδίτσας καταδικάζει την προσπάθεια εκφοβισμού των στρατευμένων οι οποίοι εκφράζουν την αντίθεση τους ενάντια στις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις και τα εγκλήματα όπως αυτά στη Λωρίδα της Γάζας, στο Λίβανο στη Συρία κ.α., από το κράτος δολοφόνο του Ισραήλ και τους συμμάχους του ΗΠΑ NATO ΕΕ.

Στεκόμαστε στο πλευρό κάθε στρατευμένου, ο οποίος έχει το



αναφαίρετο δικαίωμα να εκφράζει την αντίθεση του στα συνεχιζόμενα εγκλήματα σε βάρος των λαών αυτών, ενάντια στην αποστολή οπλισμού στην Ουκρανία και την αποστολή φρεγατών στην Ερυθρά Θάλασσα.

Οι αξιωματικοί, οι στρατευμένοι και ο λαός έχουν δώσει μεγά-

λους αγώνες για τα πολιτικά δικαιώματα των νέων στρατευμένων.

Είναι δικαίωμα των νέων στρατευμένων να λένε την γνώμη τους ελεύθερα, να συμμετέχουν σε πορείες, σε συγκεντρώσεις καταδίκης του πολέμου. Είναι δικαίωμα των νέων στρατευμένων να ζητάνε να γυρίσει πίσω η

ελληνική φρεγάτα που πλέει στην Ερυθρά Θάλασσα, να σταματήσει η αποστολή οπλισμού στην Ουκρανία, να σταματήσει ο ανεφοδιασμός αμερικάνικων αεροπλανοφόρων σε ελληνικά εδάφη.

Βουλευτές, της Νέας Δημοκρατίας, του ΣΥΡΙΖΑ και άλλοι στάζουν χολή για τους νέους στρατευμένους που «τόλμησαν» να συμμετέχουν με τα στρατιωτικά τους ρούχα, στην αντιπολεμική συγκέντρωση και να εκφράσουν την θέση πολλών στρατευμένων παιδιών για την απεμπλοκή της χώρας μας από τους ιμ-

περιαλιστικούς σχεδιασμούς. Έφτασαν μάλιστα στο σημείο να ζητάνε την πειθαρχική ποινή του φαντάρου.

Προσπαθούν να επιβάλλουν σιωπητήριο στους στρατευμένους όπως ακριβώς επιχειρούν και σε βάρος των εργαζομένων οι οποίοι μέσα από τα Σωματεία και τον Συλλογικό τους αγώνα σηκώνουν κεφάλι για καλύτερους μισθούς και μεροκάματα.

Στεκόμαστε στο πλευρό τους. Απαιτούμε να σταματήσει κάθε προσπάθεια δίωξης, πειθαρχικών μέτρων σε βάρος των στρατευμένων.

Επί τάπητος τα ζητήματα του ΤΟΕΒ Τιτανίου

Τα γραφεία του ΤΟΕΒ Τιτανίου στον Παλαμά Καρδίτσας επισκέφτηκε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κων/νος Τσιάρας, ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Δημήτριος Κουρέτας, ο Αντιπεριφερειάρχης Καρδίτσας κ. Κων/νος Τέλλιος και τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου, κ. Πέτσα Αθηνά, κ. Κατέβα Σοφία, κ. Μπαρμπούτης Κω/νος.

Στις επισκέψεις που πραγματοποιήθηκαν στις 20/09/2024 και 02/10/2024 αντίστοιχα συζητήθηκε και παρουσιάστηκε η πορεία των αποκαταστάσεων των ζημιών που προκάλεσε η καταστροφική πλημμύρα του Σεπτεμβρίου 2023 στην περιοχή δικαιοδοσίας του Οργανισμού καθώς και ο τρόπος με τον οποίο το Δ.Σ διαχειρίστηκε την πρωτοφανή καταστροφή που σημειώθηκε.

Ο Πρόεδρος του Οργανισμού κ. Βασίλειος Γιαννάκος, κατά την παρουσίαση των έργων αποκατάστασης, τόνισε ότι το κύριο μέλημα του Δ.Σ ήταν να καταστήσει δυνατή την πρόσβαση σε όλα τα σημεία του αγροκτήματος ώστε να μπορέσουν οι αγρότες να καλλιεργήσουν τα κτήματά τους, καθώς και η επισκευή όλων των γεωτρήσεων και η αντικατάσταση του αρδευτικού εξοπλισμού, που πραγματικά ισοπέδωσε στο «πέραςμα» του οDaniel, για να μπορέσουν να αρδευτούν οι καλλιέργειες.

Με την χρηματοδότηση που δόθηκε στον Οργανισμό από το ΥΠΑΑΤ και για αυτό το ΔΣ ευχαρίστησε θερμά και τον Υπουργό Κων. Τσιάρα, κατάφερε ο



Οργανισμός να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις των μελών καθαρίζοντας κύριες αποστραγγιστικές τάφρους (συλλεκτήρες) και επισκευάζοντας και αντικαθιστώντας τους παλιούς ενεργοβόρους και κατεστραμμένους ηλεκτρολογικούς πίνακες με καινούριους (σύστημα inverter).

Προχωρώντας ένα βήμα παραπάνω ο ΤΟΕΒ ΤΙΤΑΝΙΟΥ εγκατέστησε λογισμικό ευφυούς διαχείρισης δεδομένων για τις γεωτρήσεις και τεχνολογία απομακρυσμένης διαχείρισης και ελέγχου, εξελίσσοντας την παραδοσιακή γεωργία με καινοτόμες λύσεις και τεχνολογίες για την καλύτερη διαχείριση των φυσικών πόρων και τη μείωση του κόστους παραγωγής.

Στη συνέχεια, ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κωνσταντίνος Τσιάρας αναφέρθηκε στην εξέλιξη του μεγάλου έργου κατασκευής σύγχρονων κλειστών δικτύων άρδευσης Υπέριχας Ν. Λάρισας και Φύλλου-Ορφανών Ν. Καρδίτσας, το δεύτερο έργο Σ.Δ.Ι.Τ που πραγματοποιεί η κυβέρνηση στο Ν. Καρδίτσας, το οποίο θα εξυπηρετήσει αρδευτικά δύο μεγάλα αγροκτήματα που ανήκουν στην δικαιοδοσία του ΤΟΕΒ ΤΙΤΑΝΙΟΥ (Φύλλου και Ορφανών) και θα έχει την

δυνατότητα κάλυψης όμορων αγροκτημάτων.

Ο Περιφερειάρχης κ. Δημ.Κουρέτας και ο Αντιπεριφερειάρχης Καρδίτσας κ. Κων. Τέλλιος οι οποίοι βρέθηκαν από την πρώτη στιγμή αρωγοί και συμπαραστάτες σε αυτή την δύσκολη κατάσταση στην οποία βρέθηκε η περιοχή, τόνισαν τη σημασία της αγωγής συνεργασιών δύο φορέων σε θέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων τους και διαβεβαίωσαν ότι θα γίνει κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να αποκατασταθούν ζημιές που προέκυψαν και να θωρακιστεί η περιφέρεια απέναντι στην κλιματική αλλαγή και στην ενεργειακή κρίση.

Άξιο αναφοράς είναι και η δημιουργία της πρώτης Ενεργειακής Κοινότητας Πολιτών Περιφέρειας Θεσσαλίας (Ε.Κ.Π.Π.Ε.Θ), κατόπιν εισηγήσεων και προσπαθειών του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ. Δημ. Κουρέτα, της οποίας μέλος αποτελεί και ο ΤΟΕΒ ΤΙΤΑΝΙΟΥ και μέλος διοικητικού του Συμβουλίου της ΕΚΠΠΕΘ είναι και ο Πρόεδρος του Οργανισμού κ. Βασίλειος Γιαννάκος.

Το ΔΣ του ΤΟΕΒ ΤΙΤΑΝΙΟΥ ευχαριστεί ιδιαίτερα τον Υπουργό κ. Κων. Τσιάρα, τον Περιφερειάρχη κ. Δημ.

Κουρέτα και τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου για την αμέριστη συνδρομή και βοήθεια τους, η οποία επισφραγίστηκε με την επίσκεψή τους στον ΤΟΕΒ ΤΙΤΑΝΙΟΥ, καθώς πρώτη φορά στην ιστορία του Οργανισμού ανώτερα στελέχη της κυβέρνησης και κρατικοί λειτουργοί στάθηκαν στο ύψος

των περιστάσεων και ανταποκρινόμενοι στις απαιτήσεις βρέθηκαν δίπλα στους ανθρώπους του μόχθου προκειμένου να βοηθήσουν στην επίλυση όλων των θεμάτων που προέκυψαν για να εξασφαλιστεί η ομαλή λειτουργία του Οργανισμού και η βιωσιμότητα της παραγωγικής διαδικασίας.

Εντοπίστηκαν και κατασχέθηκαν άνω των 12,5 κιλών ακατέργαστης κάνναβης σε δασική περιοχή του Δήμου Αργιθέας



Από αστυνομικούς του Τμήματος Ασφάλειας Καρδίτσας, σε συνεργασία με αστυνομικούς του Αστυνομικού Τμήματος Μουζακίου,

εντοπίστηκαν και κατασχέθηκαν ποσότητες ακατέργαστης κάνναβης σε δασική περιοχή του Δήμου Αργιθέας Καρδίτσας.

Ειδικότερα, οι αστυνομικοί εντόπισαν στην προαναφερόμενη περιοχή μία σακούλα απορριμμάτων, καλυμμένη με κλώνους δέντρων και ένα σεντόνι, στο εσωτερικό της οποίας βρέθηκαν ποσότητες ακατέργαστης κάνναβης, συνολικού βάρους -12- κιλών και -616- γραμμαρίων, οι οποίες χθες (11-10-2024) το απόγευμα κατασχέθηκαν.

Από τον χώρο κατασχέθηκαν, επιπλέον, τρεις νάιλον σακούλες, ένα σεντόνι, ένα εσώρουχο και μία μάσκα προστασίας μίας χρήσης.

Πραγματοποιούνται έρευνες για την ταυτοποίηση του/ων δράστη/ών, ενώ την προανάκριση διενεργεί το Τμήμα Ασφάλειας Καρδίτσας.



ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ Α.Ε.
Δίκυκλα | Επιβατικά | Φορτηγά

ΕΛΕΓΧΟΣ ΚΤΕΟ
ΥΓΡΑΕΡΙΟΚΙΝΗΣΗ
ABS ΦΟΡΤΗΓΩΝ
ADR/ATP ΦΟΡΤΗΓΩΝ



σε 20' Κόμβος ΚΑΡΔΙΤΣΟΜΑΓΟΥΛΗΣ Τηλ. 24410 80008
E-mail ikteokar@otenet.gr Site www.ikteokar.gr

Καλλιέργειες σε θερμοκήπια: Προ των πυλών πρόγραμμα 600 εκατ. ευρώ

Κώστας Τσιάρας: Μονόδρομος η ενίσχυσή τους

Να «μειώσει» την ψαλίδα που υπάρχει στη θερμοκηπιακή καλλιέργεια της χώρας μας με εκείνη των κύριων ανταγωνιστών της, όπως η Ολλανδία, επιχειρεί η κυβέρνηση με την ανακοίνωση κονδυλίων ύψους 600 εκατ. ευρώ που θα κατευθυνθούν σε αυτόν τον κλάδο.

Η ανακοίνωση έγινε από τον πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη από το βήμα της 88ης ΔΕΘ με τον ίδιο να σημειώνει πως «ο πρωτογενής τομέας αποτελεί σταθερή προτεραιότητά μας» προσθέτοντας «έχουμε πολύ λίγα θερμοκήπια στη χώρα μας σε σχέση με άλλες ευρωπαϊκές χώρες».

«Το πρόγραμμα που ανακοίνωσε ο Πρωθυπουργός στη ΔΕΘ είναι το εφελτήριο για την ανάπτυξη των θερμοκηπιακών καλλιεργειών. Η συνεργασία του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και του τρα-



πεζικού τομέα αποτελούν το πρώτο αλλά ουσιαστικό βήμα για να ανοίξει ένας νέος ελπιδοφόρος δρόμος για τον συγκεκριμένο κλάδο, προς όφελος των αγροτών μας» είπε στο Αθηναϊκό - Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστας Τσιάρας υποστηρίζοντας «στόχος μας, η διασφάλιση της βιωσιμότητας των φυσικών πόρων και της αειφόρου παραγωγής, σε συνδυασμό με την αύξηση του αγροτικού εισοδήματος

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Υπηρεσίας (ΕΛΣΤΑΤ)

στη χώρα μας σήμερα καλλιεργούνται συνολικά 50.000 στρέμματα θερμοκηπίων, εκ των οποίων τα 15.500 στρέμματα βρίσκονται στην Κρήτη και 3.500 στρέμματα στη Θεσσαλία. Η συνολική παραγωγή ανέρχεται σε 496.000 τόνους και 9 τόνους ανά στρέμμα. Στην κορυφή των θερμοκηπιακών προϊόντων βρίσκεται η ντομάτα με ποσοστό 38%, ακολουθεί η φράουλα με 25% και τα αγγουράκια με 15%.

Την ίδια στιγμή στην Ολλανδία, οι εκτάσεις φτάνουν τα 120.000 στρέμματα, με την ελληνική πλευρά να επιθυμεί να καλύψει αυτό το κενό. Εάν πάλι στην εξίσωση μπει και η Τουρκία, εκεί η «ψαλίδα» ανοίγει ακόμη περισσότερο καθώς στη γειτονική χώρα υπάρχουν 800.000 στρέμματα θερμοκηπίων. Ο κ. Τσιάρας ανέφερε ότι «η ενίσχυση των θερμοκηπιακών καλλιεργειών αποτελεί μονόδρομο για την αγροτική παραγωγή, από τη στιγμή που θέλουμε να στηρίξουμε τον πρωτογενή τομέα μιας και η κυβέρνησή μας, αναγνωρίζει την εξαιρετικά σημαντική συμβολή που έχει, όχι μόνο στην ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας, αλλά και της ελληνικής περιφέρειας,

καθώς και στη διατήρηση της κοινωνικής συνοχής».

Η χρηματοδότηση Η συνολική χρηματοδότηση του προγράμματος θα φτάσει τα 600 εκατ. ευρώ. Από αυτά, το 50% θα προέρχεται από κεφάλαια της ΚΑΠ, το 35% από τραπεζικό δανεισμό ενώ το υπόλοιπο 15% θα κληθεί να το καταβάλει ο ενδιαφερόμενος μέσω ιδίων κεφαλαίων.

«Οι θερμοκηπιακές καλλιέργειες αποτελούν μια φυσιολογική εξέλιξη στον τρόπο παραγωγής. Προσφέρουν ασφάλεια απέναντι στις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης, μείωση της κατανάλωσης υδάτινων πόρων αλλά και φυτοφαρμάκων, μείωση του κόστους καλλιέργειας και αυξημένη, ακόμα και δέκα φορές, σε ποσοτήτες παραγομένων προϊόντων» τόνισε ο κ. Τσιάρας συμπληρώνοντας πως «όλα αυτά σε συνδυασμό με την ανάπτυξη καινοτόμων αγροβολταϊκών συστημάτων μπορούν να ενισχύσουν περαιτέρω την ανταγωνιστικότητα των προϊόντων της ελληνικής γης σε μια όλο και περισσότερο απαιτητική διεθνή αγορά». Δικαιούχοι θα είναι τα φυσικά και νομικά πρόσωπα καθώς και τα συλλογικά σχήματα του αγροτικού συνεταιριστικού δικαίου (ομάδες παραγωγών, οργανώσεις παραγωγών, αγροτικοί συνεταιρισμοί και ενώσεις αυτών, πλην εκείνων που χρηματοδοτούνται από άλλο Τομεακό Πρόγραμμα).

Οι στόχοι

Μέσω της δημιουργίας περισσότερων

εκτάσεων θερμοκηπιακής καλλιέργειας το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων στοχεύει στην «αξιοποίηση των πλεονεκτημάτων της ελληνικής γης και του κλίματος της πατρίδας μας, για να ταυτίσουμε, παγκοσμίως, τα εξαιρετικά ελληνικά προϊόντα με την ποιότητα και την υψηλή διατροφική αξία» επισήμανε ο κ. Τσιάρας στο ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Επιπλέον, όπως τονίστηκε κατά τη διάρκεια σχετικής εκδήλωσης που οργανώθηκε στη Λάρισα την περασμένη Τετάρτη, στόχος είναι η αύξηση της παραγωγικότητας ανά μονάδα επιφάνειας έως και 10 φορές.

Παράλληλα θα απαιτούνται λιγότερες ποσότητες νερού, κάτι απαραίτητο σε περιοχές όπως η Κρήτη και η Θεσσαλία, μέρη όπου τα τελευταία χρόνια η λειψυδρία έχει αφήσει έντονο το αποτύπωμά της.

Εκτός από τα παραπάνω, θα «διπλασιαστεί» και η έκταση της γης. Δηλαδή εντός των θερμοκηπίων θα καλλιεργούνται τα αγροτικά προϊόντα ενώ στις στέγες των θερμοκηπίων, θα δημιουργηθούν επιφάνειες όπου οι παραγωγοί θα μπορούν να εγκαταστήσουν ηλιακά πάνελ. Σε διαφορετική περίπτωση τα φωτοβολταϊκά θα κάλυπταν εκτάσεις παραγωγικής γης. Ωστόσο, εκτός από το κέρδος σε στρέμματα, οι παραγωγοί θα μπορούν να εξοικονομήσουν και ηλεκτρικό ρεύμα, ρίχνοντας το κόστος παραγωγής και αυξάνοντας τα κέρδη τους.

Σύσκεψη φορέων στους Σοφάδες με θέμα: Διαχείριση υδατικού δυναμικού



Ο Δήμος Σοφάδων με την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδα, πραγματοποιεί σύσκεψη την Τρίτη 15 Οκτωβρίου 2024 στις 12:30 στην

αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου στο Δημαρχείο Σοφάδων με θέμα: Διαχείριση υδατικού δυναμικού.

Στη σύσκεψη θα παραβρισκονται η ΔΕΥΑ ΣΟΦΑΔΩΝ, ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΔΑΤΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ, ΤΟΕΒ ΘΕΣΣΑΛΙΩΤΙΔΟΣ ΚΑΙ ΤΟΕΒ 6ης ΖΩΝΗΣ.

Πρωτιά Νίκου Ανδρουλάκη και στο Νομό Καρδίτσας

Ψήφο εμπιστοσύνης στον Νίκο Ανδρουλάκη έδωσε η Καρδίτσα κατά τον δεύτερο γύρο των εσωκομματικών εκλογών του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, την περασμένη Κυριακή.

Ψήφισαν συνολικά 2.499 μέλη και φίλοι του κόμματος και το αποτέλεσμα της κάλπης στο Νομό Καρδίτσας (από τα 10 συνολικά εκλογικά τμήματα) έχει ως εξής:

Νίκος Ανδρουλάκης: 1.526 ψήφοι

Χάρης Δούκας: 948 ψήφοι

Σε επίπεδο Περιφέρειας Θεσσαλίας, η εικόνα έχει ως εξής:

Νίκος Ανδρουλάκης: 55,47%

Χάρης Δούκας: 44,53%

Πανελλαδικά, τα τε-



λικά αποτελέσματα του β' γύρου των εσωκομματικών εκλογών, όπου ο Νίκος Ανδρουλάκης κατέγραψε ξεκάθαρη νίκη, διαμορφώθηκαν ως εξής:

Νίκος Ανδρουλάκης 59,92% (125.820)
Χάρης Δούκας 40,08% (84.149)

Ψηφίσαντες 213.001

Έγκυρα 209.969

Άκυρα/ λευκά: 3.032

Νίκος

Ανδρουλάκης

Λίγα λεπτά μετά τις 22.30 ξεκίνησε η ομιλία του Νίκου Ανδρουλάκη από την Χαριλάου Τρικούπη.

«Σας ευχαριστώ από τα βάθη της καρδιάς μου για τη μεγάλη τιμή. Οι μεγάλες αλλαγές, οι μεγάλες νίκες θα έρθουν όταν είμαστε ενωμένοι ενάντια στη συντήρηση. Δίνουμε προοπτική στις Ελληνίδες και τους Έλληνες, στις νεότερες γενιές», τα πρώτα

λόγια του.

Ευχαρίστησε τους συνυποψηφίους τους. Εμφανίστηκε βέβαιος πως θα είναι στην πρώτη γραμμή του αγώνα. «Σήμερα δεν υπάρχουν νικητές και ηττημένοι. Όλοι μαζί θα πάμε το ΠΑΣΟΚ μπροστά» ανέφερε.

Απηύθυνε ανοιχτό προσκλητήριο σε όλους τους πολίτες που είναι απογοητευμένοι από την κυβερνητική πολιτική. «Μαζί θα προχωρήσουμε πάνω απ' όλα με πολιτική ήθος», είπε. Θα αγκαλιάσουμε τις αγωνίες και τις προσδοκίες σας, τόνισε.

Χάρης Δούκας

«Θέλω να ευχαριστήσω από καρδιάς τους φίλους και τα μέλη του ΠΑΣΟΚ γιατί μας τίμησαν στις δύο

αυτές κρίσιμες διαδικασίες. Θένω να συγχαρώ τον Νίκο Ανδρουλάκη για τη νίκη του. Θέλω να ευχαριστήσω από καρδιάς τους φίλους και τα μέλη του ΠΑΣΟΚ που στήριξαν την υποψηφιότητά μας. Καταφέραμε σε 3,5 μήνες να κάνουμε έναν καθαρό και έντιμο αγώνα χωρίς συμβιβασμούς, απέναντι σε ακραίες επιθέσεις και να δημιουργήσουμε ένα ισχυρό πολιτικό ρεύμα. Θα συνεχίσω να αγωνίζομαι για τις αρχές και τις αξίες μας, της δημοκρατίας, της δικαιοσύνης, της συμμετοχής, της διαφάνειας, της λογοδοσίας, με ενότητα, με τη συμμετοχή όλων, για ένα μεγάλο, ανοιχτό, δυνατό ΠΑΣΟΚ που μπορεί να κερδίσει. Θα είμαι πάντα εδώ στην πρώτη γραμμή».

Τμήμα Κοινωνικής Πολιτικής Δ. Σοφάδων: Μήνας ευαισθητοποίησης για τον καρκίνο του μαστού

Το Τμήμα Κοινωνικής Πολιτικής του Δήμου Σοφάδων στέλνει μήνυμα προς όλες τις γυναίκες για τον "Μήνα ευαισθητοποίησης για τον καρκίνο του μαστού- Οκτώβριος 2024".

Ο Οκτώβριος καθιερώθηκε ως μήνας Ενημέρωσης & Ευαισθητοποίησης για τον Καρκίνο του Μαστού. Στην Ελλάδα σύμφωνα με το European Cancer Information System της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, το 2022, εντοπίστηκαν 20.730 νέες περιπτώσεις καρκίνου στην ηλικιακή ομάδα 25-79 ετών, με το 34% να αναφέρεται στον καρκίνο μαστού.



Επισημαίνουμε τη σημασία της σωστής πρόληψης και έγκαιρης θεραπείας. Ο προσυμπτωματικός έλεγχος αποτελεί το σύνολο των μέτρων που οδηγεί στην έγκαιρη ανίχνευση και κατάλληλη θεραπευτική παρέμβαση.

Υπάρχουν τρεις μέθοδοι προσυμπτωματικού ελέγχου του

καρκίνου του μαστού: Αυτοεξέταση Κλινική εξέταση μαστού

Μαστογραφία

Με το Πρόγραμμα Φώφη Γεννηματά του Υπουργείου Υγείας, δίνεται η δυνατότητα σε όλο και περισσότερες γυναίκες να ευαισθητοποιηθούν και να μην αμελούν τις απαραίτητες εξετάσεις. Οι δωρεάν εξε-

τάσεις που περιλαμβάνονται στο Πρόγραμμα είναι οι εξής:

Εξέταση Ψηφιακής Μαστογραφίας για όλες τις γυναίκες δικαιούχους.

Υπερηχογράφημα (σε περίπτωση ευρήματος ή ανάγκης περαιτέρω διερεύνησης).

Κλινική εξέταση (σε περίπτωση ευρήματος).

Δικαιούχοι της Δράσης είναι γυναίκες Ελληνικής υπηκοότητας και οι γυναίκες πολιτετριτών χωρών που παραμένουν νόμιμα στην Ελληνική επικράτεια. Πρέπει να πληρούν σωρευτικά τις παρακάτω προϋποθέσεις:

Να ανήκουν στην ηλικιακή ομάδα 45-74 ετών.

Να φέρουν Αριθμό Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης Α.Μ.Κ.Α.

Να μην έχουν διενεργήσει τις ίδιες διαγνωστικές εξετάσεις τους τελευταίους 12 μήνες.

Να μην έχουν νοσήσει από καρκίνο του μαστού εντός των τελευταίων 5 ετών.

Η ενημέρωση και η προβολή των θεμάτων που άπτονται του καρκίνου του μαστού θεωρείται αναγκαία από όλους τους φορείς,

Πρόγραμμα Προλαμβάνω (mastografia.gov.gr).

Δεν εφησυχάζουμε!!!

Ακόμα και η πιο δύσκολη ασθένεια, μπορεί να νικηθεί!!!

Αφιερωμένη στον Χρυσόστομο Μητροπάνο η 9η Γιορτή Δημοτικού Τραγουδιού

Αφιερωμένη στον σπουδαίο ασιδό της τοπικής παράδοσης Χρυσόστομο Μητροπάνο θα είναι η 9η Γιορτή Δημοτικού Τραγουδιού που οργανώνει η Ένωση Πολιτιστικών Συλλόγων Νομού Καρδίτσας την Κυριακή 20 Οκτωβρίου, και ώρα 20:00, στο αίθριο της Δημοτικής Αγοράς Μουζακίου, σε συνδιοργάνωση με την Περιφέρεια Θεσσαλίας -Περιφερειακή Ενότητα Καρδίτσας και τον Δήμο Μουζακίου.

Η Γιορτή γίνεται με αφορμή την έναρξη της νέας χορευτικής χρονιάς για τους Πολιτιστικούς Συλλόγους δίνοντας τη δυνατότητα στα μέλη τους να ανταμώνουν όλοι μαζί, να ανταλλάξουν απόψεις και να διασκεδάσουν.

Όλο αυτό το εγχείρημα, άλλωστε, αποτελούσε και δική τους ανάγκη και έτσι με πολύτιμη στήριξη τους και συμμετοχή έγινε πράξη.

Παράλληλα, είναι μια καλή ευκαιρία και



για τον κάθε Καρδίτσιώτη να έρθει και να διασκεδάσει αφού η είσοδος είναι ελεύθερη για όλο τον κόσμο.

Φέτος, η διοργάνωση θα περιλαμβάνει αφιέρωμα στον σπουδαίο Χρυσόστομο Μητροπάνο, ως μια ελάχιστη ένδειξη αναγνώρισης της προσφοράς και του έργου του.

Αμέσως μετά το αφιέρωμα, θα ακολουθήσει γλέντι με τη συμμετοχή αξιόλογων μουσικών του τόπου μας που θα ανακοινωθούν προσεχώς.

Η Διοίκηση της Ένωσης Πολιτιστικών Συλλόγων καλεί όλους τους Συλλόγους - μέλη της, όλα τα χορευτικά του Νομού, και ειδικά της περιοχής Μουζα-

κίου, όλους τους χοροδιδασκάλους τους όπως και όλους τους Καρδίτσιώτες, να συμμετάσχουν στην εκδήλωση και να περάσουν μία ευχάριστη βραδιά.

Σύντομο Βιογραφικό του Χρυσόστομου Μητροπάνου

Ο Χρυσόστομος Μητροπάνος γεννήθηκε στο Καππά, όπου και έζησε μέχρι να τελειώσει το εξατάξιο Γυμνάσιο στο Φανάρι Καρδίτσας. Σπούδασε και συνεργάστηκε επί 11 χρόνια με τον Σίμωνα Καρρά, καθώς και στο Ωδείο Σκαλκώτα όπου έλαβε το δίπλωμά του από τη Σχολή Βυζαντινής Μουσικής με άριστα, από τον αεί-

μνηστο Λυκούργου Αγγελόπουλο. Είναι ιδρυτικό μέλος του Αρχείου Ελληνικής Μουσικής, ακούραστος εργάτης συμμετέχων στις έρευνες και τις δισκογραφικές παραγωγές του Αρχείου στην Αθήνα και στην επαρχία. Εδώ και πέντε δεκαετίες υπηρετεί την παράδοση με κάθε τρόπο, είτε οργανώνοντας εκδηλώσεις η εκπομπές, είτε τραγουδώντας.

Ίσως όμως η πολυτιμότερη προσφορά του είναι η μεταλαμπάδευση της στις νεότερες γενιές και στις χιλιάδες μαθητές του στο Πειραματικό Μουσικό Γυμνάσιο και Λύκειο Παλλήνης. Πολλοί από αυτούς μάλιστα, είναι σήμερα επώνυμοι καλλιτέχνες και δεν παύουν να μνημονεύουν το όνομα του και την τύχη που είχαν να διδαχτούν από αυτόν τη θεωρία και την πράξη της παραδοσιακής μουσικής.

Στη διάρκεια της καριέρας του ο Χρ. Μητροπάνος έχει συνεργαστεί με τους

σημαντικότερους τραγουδιστές και μουσικούς, αλλά και με νέους τους οποίους καθοδηγούσε στα πρώτα τους βήματα για περισσότερα από 15 χρόνια. Είναι Διευθυντής της ορχήστρας «Θρία» του Πνευματικού Κέντρου Δήμου Ασπρούργου με έντονη καλλιτεχνική και παιδαγωγική παρουσία. Διετέλεσε επί τριετία υπεύθυνος της εκπομπής για την παραδοσιακή μουσική στην ΕΡΤ2. Δίδαξε επίσης στο Ίδρυμα Π. Ζήση όπου συμμετείχε και στο Διοικητικό Συμβούλιο. Διέυθυνε την παραδοσιακή χορωδία του Αγίου Στεφάνου Αττικής, του Λυκείου Ελληνίδων, Ραφήνας κ.ά.

Εκτός από τους προσωπικούς δίσκους με θεσσαλικά τραγούδια, συμμετείχε στις δισκογραφικές παραγωγές του Αρχείου Ελληνικής Μουσικής και σε πολλές άλλες όπως, με τη Δόμνα Σαμίου, το Εργαστήρι Παλιάς Μουσικής, την Ανάβαση κ.ά φορείς.

Οικονομική επιστήμη & Λογιστική: Η πρόκληση και οι ευκαιρίες της Τεχνητής Νοημοσύνης

Με μεγάλη επιτυχία και συμμετοχή πραγματοποιήθηκε, την Πέμπτη 11 Οκτωβρίου 2024, η εκδήλωση του Περιφερειακού Τμήματος Θεσσαλίας του Οικονομικού Επιμελητηρίου της Ελλάδας, σε συνεργασία με το HellenicAmericanCollege/HellenicAmericanUniversity με θέμα: «Οικονομική επιστήμη &



Λογιστική: Η πρόκληση και οι ευκαιρίες της Τεχνητής Νοημοσύνης».

Ο στόχος της εκδήλωσης, που ήταν να ενημερώσει οικονομολόγους, λογιστές, ανα-

λυτές, μελετητές, φοιτητές οικονομικών σχολών της Θεσσαλίας πώς να μετατρέψουν εφαρμογές παραγωγικής τεχνητής νοημοσύνης σε προσωπικούς βοηθούς, αναλυτές, επιτεύχθηκε με τον καλύτερο τρόπο από τον νομιμητή, Δρ. Δημήτρη Τολιά, Κοσμήτορα Ψηφιακής Μάθησης και Εκπαιδευτικής Καινοτομίας, του Hellenic American University,

στην κατάμεστη αίθουσα του ξενοδοχείου Grecotel Imperial,, στη Λάρισα.

Στο σεμινάριο απεύθυναν χαιρετισμό ο Πρόεδρος του 7ου ΠΤ του ΟΕΕ κος Ηλίας Κοτσιμπογιώργος και ο Αντιπρόεδρος Χρήστος Παύλου.

Σε όλους τους συμμετέχοντες θα χορηγηθούν, από το 7ο ΠΤ ΟΕΕ, πιστοποιητικά παρακολούθησης.

Η Περιφερειακή Αρχή του Δημ. Κουρέτα στηρίζει έμπρακτα το αεροδρόμιο της Νέας Αγχιάλου

Η Περιφερειακή Αρχή του Δημήτρη Κουρέτα στηρίζει το αεροδρόμιο της Νέας Αγχιάλου έμπρακτα. Με χρηματοδότηση από την Περιφέρεια, ξεκινά το 2025 συνεργασία με την ΚΡΙ, μια εξειδικευμένη εταιρεία παροχής υπηρεσιών μάρκετινγκ αεροπορίας, ενώ αναβαθμίζουμε την προϋπάρχουσα συνεργασία με μεγάλη εταιρεία από το Ισραήλ, για την συνδιαφήμιση των δρομολογίων. Σε αυτή την προσπάθεια σας θέλουμε συνοδοιπόρους, μαζί μας, όλους. Αυτοδιοίκηση, Επιμελητήρια, παραγωγικούς φορείς και φυσικά όλους, ανεξαιρέτως τους επαγγελματίες του τουρισμού».

Αυτά ανέφερε στην ομιλία της η Αντιπερι-



φερειάρχης Τουρισμού Νατάσα Αδαμοπούλου στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε, μέσα σε κλίμα σύμπνοιας και ομοψυχίας στις Μηλιές, με πρωτοβουλία της Περιφέρειας, της ΠΕΔ και του Δήμου Νοτίου Πηλίου, με θέμα την αναβάθμιση του αεροδρομίου της Νέας Αγχιάλου.

Η κ. Αδαμοπούλου, αφού υπενθύμισε ότι «η πρώτη της συνάντηση, ως Αντιπεριφε-

ρειάρχης Τουρισμού, ήταν με τον Αερολιμενάρχη της Νέας Αγχιάλου, από τον οποίο ζήτησε ενημέρωση και συνεργασία, σε μια συμβολική αλλά και ουσιαστική κίνηση», αναφέρθηκε στις συνεργασίες με την ΚΡΙ και την Ισραηλινή εταιρεία, τονίζοντας ότι «η Περιφέρεια Θεσσαλίας, θα επιμείνει σε αυτό το πνεύμα συνεργασίας και εξωστρέφειας, καλώντας όλους τους φο-

ρείς να συστρατευθούν προς αυτή την προσπάθεια. Με ενδιαφέρον θα ακούσω όλες τις προτάσεις που θα κατατεθούν στη σύσκεψη για την ανάπτυξη του αεροδρομίου και από Δευτέρα να σηκώσουμε μανίκια και να εργαστούμε όλοι μαζί προς αυτήν την κατεύθυνση».

Μ. Τσόκλη

Από την πλευρά της, η σύμβουλος Τουρισμού του Περιφερειάρχη Μάγια Τσόκλη, μοιράστηκε με το κοινό την παρουσίαση που κάνει η Περιφέρεια - μαζί με την ΚΡΙ - στις αεροπορικές εταιρείες, η οποία δείχνει τόσο τις ομορφιές της Θεσσαλίας, όσο και τη βιωσιμότητα και τις προοπτικές ανάπτυξης του αεροδρομίου της

Νέας Αγχιάλου. Και η ίδια απεύθυνε κάλεσμα συνεργασίας σε όλους τους φορείς για να επιτευχθεί ο στόχος.

Να σημειωθεί ότι με ιδιαίτερη ικανοποίηση έγινε δεκτή από τους παριστάμενους, η ανακοίνωση ότι η ΠΕΔ θα συνεισφέρει οικονομικά στις προσπάθειες που γίνονται για την προβολή και ανάπτυξη του αεροδρομίου, καθώς και η πρόταση που κατατέθηκε για την συγκρότηση 7μελούς Ομάδας Εργασίας, η οποία θα στηρίζει το έργο της Περιφέρειας. Στην Ομάδα θα συμμετέχουν εκπρόσωπος της Περιφέρειας, 2 Δήμαρχοι, ο Αερολιμενάρχης, και εκπρόσωποι του Επιμελητηρίου, της Ένωσης Ξενοδόχων και του ΕΟΤ.

Με πολύ μεγάλη προσέλευση πραγματοποιήθηκε η συναυλία που διοργάνωσαν οι Φίλοι του Πausιλύπου

Με πολύ μεγάλη προσέλευση των Καρδίσιωτών πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 9.10 η συναυλία που διοργάνωσαν οι Φίλοι του Πausιλύπου με τον Σύλλογο των Δασολόγων και το Παράρτημα Καρδίτσας της Ε.Γ.Ε.

Σκοπός της συναυλίας ήταν η ανάδειξη των προβλημάτων που θα δημιουργήσει η σχεδιαζόμενη από την Δημοτική Αρχή ανάπτυξη του άλσους του Πausιλύπου και της πλατείας Πλαστήρα, προβλήματα που αναδείχθηκαν τόσο από τους διοργανωτές, όσο και από τοπικές συλλογικότητες στις σύντομες παρεμβάσεις τους.

Στην επιτυχία της συναυλίας καταλυτική ήταν η συμβολή των



καρδίσιωτών καλλιτεχνών Φωτεινής Βελεσιώτου, Διονύση Τσακνή, Μαριάνθης Κατσάρη, Παναγιώτη Καλπία και των συγκροτημάτων Blue-Moon, no Mercy for Today και Midnight Mess, που αφιλοκερδώς εμφανίστηκαν, μετέδωσαν παλμό και ταυτόχρονα συγκίνησαν..

Η απρόσμενα, και για μας, πολυπληθής παρουσία των συμπολιτών μας καθώς και το πλήθος των ψηφισμάτων

από ένα εύρος κοινωνικών, επαγγελματικών-επιστημονικών και πολιτικών φορέων της πόλης (Σύλλογος Δασολόγων Καρδίτσας, Σύλλογος Αγρονόμων-Τοπογράφων Καρδίτσας, Σύλλογος Διδασκόντων Τμήματος Δασολογίας και Επιστημών Ξύλου και Επίπλου Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Σύλλογος Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Πλαστήρα, ΕΛΜΕ Καρδίτσας, Σωματείο Εμποροϋπαλλήλων

Καρδίτσας, Ένωση Γυναικών Ελλάδος Παράρτημα Καρδίτσας, Δίκτυο Αλληλεγγύης και Αγώνα Καρδίτσας) απέδειξε αυτό που τόσο καιρό φωνάζουμε, ότι η Δημοτική Αρχή ουδέποτε έκανε διαβούλευση για το σχεδιαζόμενο έργο, δηλαδή αναλυτική παρουσίαση τόσο της αρχικής προμελέτης όσο και της μελέτης που τελικά ενέκρινε, ότι ουδέποτε αναπτύχθηκε διάλογος, κατάθεση διαφορετικών προτάσεων που ενδεχομένως βελτιώνουν την μελέτη κλπ.

Επιπλέον ο παλμός και η δυναμική της εκδήλωσης απέδειξαν για μια ακόμη φορά πόσο σημαντικοί για την λειτουργία της κοινότητας είναι οι ελεύθεροι δημόσιοι χώροι ως χώροι αναψυχής, κοινωνικής

διαβούλευσης και πολιτιστικής και πολιτικής έκφρασης και πόσο τελικά αν χαθούν σβήνει η πνοή της πόλης..

Ίσως η πρωτοφανής για τα δεδομένα της πόλης μας απήχηση της εκδήλωσης προβληματίσει τους ιθύνοντες τόσο για τις επιλογές τους όσο και για τον πιεστικό τρόπο που προσπαθούν να τις υλοποιήσουν. Ίσως πάλι και όχι.

Εμείς, όμως, με μεγάλη μερίδα των συμπολιτών μας, όπως αποδείχθηκε, η οποία όλο και διευρύνεται, θα είμαστε στις επάλξεις να παλέψουμε, με κάθε θεμιτό μέσο, ενάντια στην καταστροφή του πιο ζωτικού χώρου της πόλης μας, του Πausιλύπου, ενάντια στην καταστροφή της ταυτότητάς της.

Ένα μεγάλο συνέδριο Βιομηχανικής Κληρονομιάς στη Λάρισα με δυναμική παρουσία της Καρδίτσας

Γράφει η Δρ. Φένια Λέκκα, Μέλος Επιστημονικής & Οργανωτικής Επιτροπής Συνεδρίου- αν. μέλος ΔΣ TICCIH

1 12 σύνεδροι, 90 εισηγητές, 82 ανακοινώσεις, 17 συνεδρίες, 2 στρογγυλά τραπέζια, 1 master-class, 1 βιβλιοπαρουσίαση, 1 προβολή ντοκιμαντέρ και ξεναγήσεις σε 7 χώρους αναφοράς για τη βιομηχανική κληρονομιά σε Λάρισα, Τρίκαλα και Καρδίτσα είναι ο ποσοτικός απολογισμός του τετραήμερου συνεδρίου που πραγματοποιήθηκε περασμένη εβδομάδα στη Λάρισα, στο ιστορικό συγκρότημα του Μύλου Παππά, το Ελληνικό Τμήμα της Διεθνούς Επιτροπής για τη Διατήρηση της Βιομηχανικής Κληρονομιάς.

Το συνέδριο, το οποίο είχε θέμα «Η ελληνική βιομηχανική κληρονομιά στα χρόνια της κρίσης: Σύγχρονοι προβληματισμοί και προκλήσεις», τελούσε υπό την αιγίδα των Υπουργείων Πολιτισμού και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με την Αντιδημαρχία Πολιτισμού του Δήμου Λαρισαίων και την οικονομική στήριξη της Περιφέρειας Θεσσαλίας, της Περιφερειακής Ενότητας Καρδίτσας και του Δήμου Καρδίτσας, με τη συνδρομή του Συνδέσμου Βιομηχανιών Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας. Μεγάλος χορηγός ήταν η ΔΕΗ και χορηγοί οι επιχειρήσεις ΜΕΛΙΣΣΑ-Κίκιζας, ΑΓΕΤ, ΘΕΟΝΗ, ΟΛΥΜΠΟΣ, ΚΛΙΑΦΑ και τα ξενοδοχεία της Λάρισας ΜΕΤΡΟΠΟΛ και GRANDHOTEL. Υποστηρικτές του φιλόδοξου εγχειρήματος ήταν επίσης οι ΜΥΛΟΙ ΛΟΥΛΗ, τα οινοποιεία ΚΑΡΑΜΗΤΡΟΥ (Καρδίτσα), ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ, ΜΙΚΡΟ ΚΤΗΜΑ και ΑΪΔΑΡΙΝΗ (Λάρισα), το ΤΣΙΠΟΥΡΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ, οι ζύμες ΠΟΠΑΥ-ΚΟΥΤΣΙΚΟΣ και το Αστικό ΚΤΕΛ Λάρισας.

Μεταξύ των θεματικών του Συνεδρίου ειδικό



βάρος δόθηκε στον αγροτοβιομηχανικό τομέα, ο οποίος αν και έχει αφήσει πολλά και σημαντικά ίχνη, τόσο στα αστικά κέντρα όσο και στην περιφέρεια, έχει μελετηθεί λιγότερο από άλλους βιομηχανικούς κλάδους, παρά τον διαχρονικά κομβικό του ρόλο για την ελληνική οικονομία. Την επιλογή του κεντρικού θέματος του Συνεδρίου σηματοδότησε και ο τόπος διεξαγωγής του στην καρδιά του Θεσσαλικού κάμπου, περιφέρειας με μακρά παράδοση αγροτικής εκμετάλλευσης, η οποία έχει αφήσει διάσπαρτα ίχνη που χρήζουν μελέτης, προστασίας και ανάδειξης.

Χαρακτηριστική υπήρξε η πολυφωνία του Συνεδρίου, με τις συμμετοχές να προέρχονται από διάφορα επιστημονικά πεδία και να αφορούνόλο τον ελλαδικό χώρο. ΥΠΠΟ, πανεπιστήμια, υπηρεσίες ιστορικών αρχείων, κρατικών, δημόσιων επιχειρήσεων κοινής ωφέλειας (ΔΕΚΟ) ή και ιδιωτικών επιχειρήσεων (ΓΑΚ, ΔΕΗ, Πολιτιστικό Ίδρυμα Ομίλου Πειραιώς, ΟΣΕκ.α.), εφορείες νεότερων μνημείων, μουσεία, συλλογικότητα και ιδιώτες που εμπλέκονται με τη βιομηχανική κληρονομιά με ποικίλους τρόπους: από τη συλλογή και τη μελέτη αρχείων, ως την επανάχρηση βιομηχανικών κτιρίων, την προστασία, καταγραφή και τεκμηρίωση βιομηχανικού εξοπλισμού κι από την ανάδειξη ως την κοινωνική διάδραση, την παραγωγή ντοκιμαντέρ και τη

δημιουργία εικαστικών εκθέσεων.

Η ενεργή συμμετοχή του Μουσείου Πόλης του Δήμου Καρδίτσας στην οργανωτική και επιστημονική επιτροπή (Δρ. Φ. Λέκκα) υπήρξε αποφασιστική για την ανάδειξη βιομηχανικών καταλοίπων της περιοχής μας που συνδέονται με παραγωγικούς κλάδους, διαχρονικά σημαντικούς όσο και παραμελημένους, όπως ο καπνός. Συγκεκριμένα, το συγκρότημα των Καπναποθηκών Καρδίτσομαγούλας (1969-1985 περίπου) αποτέλεσε το θέμα διεπιστημονικής προσέγγισης (Λέκκα, Φασουράκης, Ζώρζος), με αφορμή το ενδιαφέρον του ΕΒΕ για την ανάδειξη και μουσειακή-επιχειρηματική αξιοποίηση του συγκεκριμένου συγκροτήματος λόγω της παραχώρησής του από το ΥΠΑΑΤ για 25ετή χρήση, το 2019.

Το Σάββατο, 5 Οκτωβρίου ήταν μια ιδιαίτερη μέρα, καθώς οι σύνεδροι είχαν την ευκαιρία να περιηγηθούν σε ιστορικές βιομηχανικές εγκαταστάσεις της Δυτικής Θεσσαλίας, είτε αξιοποιημένες, όπως το εργοστάσιο αναψυκτικών Κλιάφα και ο Μύλος Μαστόπουλου στα Τρίκαλα, είτε αφημένες στη φθορά του χρόνου, όπως το Ζαχαροποιείο Ζωγράφου στη Λαζαρίνα. Προορισμός της εκδρομής ήταν ο Πολυχώρος Πολιτισμού του Μουσείου Πόλης, στην Καρδίτσομαγούλα, όπου τους συνόδους, εκ μέρους του Δήμου Καρδίτσας, υποδέ-

χτηκε ο πρόεδρος του Δημοτικού Διαμερίσματος, Βαλάντης Λιάκος. Εκεί εθελόντριες συντηρήτριες (Νικολάου, Κουτρουμάνου) παρουσίασαν τα αποτελέσματα και τη μεθοδολογία συντήρησης στοιχείων βιομηχανικής κληρονομιάς μέσα από τις συλλογές του μουσείου. Οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να περιεργαστούν υλικά και τεχνικές συντήρησης, να συζητήσουν με τις υπεύθυνες του εργαστηρίου σχετικά με τα ζητήματα που αντιμετώπισαν κατά τη συντήρηση καθώς και τους τρόπους επίλυσής τους.

Ανάμεσα στα αντικείμενα-μάρτυρες της αγροτικής βιομηχανικής ανάπτυξης της περιοχής, τα οποία παρουσιάστηκαν στην ξενάγηση που ακολούθησε (Λέκκα), κεντρική θέση κατείχε το μηχάνημα από το μύλο Κολέτσου, το οποίο διασώθηκε και συντηρήθηκε με πρωτοβουλία του Μουσείου Πόλης, το 2018. Ένα ακόμη πολύ ιδιαίτερο αντικείμενο έτυχε ειδικού σχολιασμού, συγκεκριμένα ένας τοιχοτάπητας, παρουσία του Ίδρυματος Υποτροφιών «Γ. Αλλαμανής», το οποίο παραχωρήθηκε από το Ίδρυμα ειδικά για τις ανάγκες της ξενάγησης. Σύμφωνα με την τεκμηρίωση που παραχώρησε η ιστορικός, Έφη Αλλαμανή, μέλος του Δ.Σ. του Ίδρυματος Αλλαμανή και της Επιστημονικής Επιτροπής του Μουσείου Πόλης, το συγκεκριμένο αντικείμενο συνδέεται με την μεγάλη ιστορία του καπνού στην Καρδίτσα του Μεσοπολέμου, όταν ο καπνεμπορικός οίκος Αλλαμανή είχε γραφεία στις Βρυξέλλες και προμήθευε σε μόνιμη βάση καπνεργοστάσια σε διάφορες περιοχές της Ευρώπης, όπως στο Ελσίνκι της Φινλανδίας, όπου βρισκόταν και το εργοστάσιο, στο

οποίο αναφέρεται το χαλί (!).

Στη συνέχεια τους σύνεδρους υποδέχτηκε στο ιστορικό κτίριο του Καπνικού Σταθμού Καρδίτσας (1934) ο Αντιπεριφερειάρχης, Κ. Τέλιος, ο οποίος τους μίλησε για τις χρήσεις των διαφόρων κτιρίων και τη σημασία του καπνού συνολικά για την περιοχή της Καρδίτσας, γνώση που αντλεί από την ιδιαίτερη σχέση του με τον τομέα του καπνού. Μαζί με τη συνεργάτιδά του, αρχιτέκτονα, Στ. Αθανάτου, ο Κ. Τέλιος συνόδευσαν τους σύνεδρους στον επιβλητικό συγκρότημα του Σταθμού Επιβιτόρων (απέναντι από το νοσοκομείο), καταληκτικό σταθμό της εκδρομής. Οι σύνεδροι είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν μαζί του για την προοπτική ανάδειξης αυτού του τόσο σημαντικού για τον πρωτογενή τομέα ζωικής παραγωγής, πανελλαδικής εμβέλειας, συγκροτήματος. Η ευχάριστη έκπληξη που τους περίμενε εκεί ήταν οι ευρηματικές εικαστικές παρεμβάσεις του JoLa (Γιάννη Λαμπράκη), ενός ταλαντούχου Καρδίτσιώτη καλλιτέχνη, ο οποίος, την περίοδο της πανδημίας, αναζήτησε διέξοδο στην δυστοπική καθημερινότητα, δημιουργώντας τοιχογραφίες (murals) που εμπνέονται από τη χρήση και το παρελθόν του χώρου.

Κατά την επίσκεψη αναδείχτηκε η ανάγκη διατήρησης και προστασίας των υλικών και άυλων ιστορικών καταλοίπων της βιομηχανικής και γενικότερα της παραγωγικής δραστηριότητας, ως στοιχείων της οικονομικής και κοινωνικής ιστορίας με ιδιαίτερο συμβολικό φορτίο για τις τοπικές κοινωνίες, την ταυτότητα, τη συλλογική τους μνήμη αλλά και τη δημιουργική πορεία τους στο μέλλον.

Μαρίνα Κοντοτόλη: Χωρίς νέα διοίκηση και με πολλά προβλήματα το Παράρτημα Αποθεραπείας και Αποκατάστασης Παιδιών με Αναπηρίες Καρδίτσας

Στη Βουλή έφερε η Βουλευτής Τρικάλων, Μαρίνα Κοντοτόλη, τα προβλήματα του Παραρτήματος Αποθεραπείας και Αποκατάστασης Παιδιών με Αναπηρίες Καρδίτσας, σχετικά με τις δυσκολίες που προκύπτουν από την απουσία νέας διοίκησης.

Αναφορά προς την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κατέθεσε η Βουλευτής Τρικάλων του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία Μαρίνα Κοντοτόλη, προκειμένου να απαντήσει στη Βουλή στα αιτήματα του Συλλόγου Εργαζομένων, για τις ενέρ-



γειές της με σκοπό την εύρυθμη λειτουργία

του Παραρτήματος.

Ειδικότερα το βασικό ζήτημα έχει να κάνει με το γεγονός πως δεν έχει οριστεί ακόμα νέα διοίκηση με αποτέλεσμα να υπάρχουν μεγάλες καθυστερήσεις στη λήψη κρίσιμων αποφάσεων. Επιπλέον η σύμβαση με την υπηρεσία καθαρισμού, έχει λήξει. Ως

εκ τούτου δεν υπάρχουν οι απαραίτητες υπηρεσίες υγιεινής και επηρεάζονται τόσο τα φιλοξενούμενα παιδιά, όσο και οι εργαζόμενοι. Τέλος οι υπερωρίες του 2024 δεν έχουν ακόμη πληρωθεί, γεγονός που δημιουργεί ένα ιδιαίτερα δυσμενές εργασιακό περιβάλλον.

Επιτυχημένη Συνάντηση Δικτύωσης και συνεδρίαση Διοικητικού Συμβουλίου στη Λιβαδειά από τον Σύνδεσμο Βιομηχανιών Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδος

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 11 Οκτωβρίου 2024, στη Λιβαδειά, η συνεδρίαση των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, καθώς και η συνάντηση δικτύωσης που διοργάνωσε ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδος (ΣΒΘΣΕ) με στόχο την ενίσχυση της επικοινωνίας και της συνεργασίας μεταξύ των μελών, αλλά και της τοπικής επιχειρηματικής κοινότητας.



Η συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου, πραγματοποιήθηκε στην φιλόξενη αίθουσα του Επιμελητηρίου Βοιωτίας υπό τον Πρόεδρο του Συνδέσμου κ. Αθανάσιο Συριανό, ενώ η συνάντηση δικτύωσης έλαβε χώρα στο Bonjour café, στο κέντρο της Λιβαδειάς, όπου συμμετείχαν εκπρόσωποι από νέες και παλαιότερες επιχειρήσεις-μέλη του ΣΒΘΣΕ, όπως επίσης και εκπρόσωποι του κοινοβουλίου, της τοπικής αυτοδιοίκησης και

άλλων σημαντικών φορέων, καθώς και εκπρόσωποι επιχειρήσεων μη μελών, που εξέφρασαν το ενδιαφέρον να γνωρίσουν από κοντά το έργο και τους εκπρόσωπους του Συνδέσμου. Η συμμετοχή των παρευρισκόμενων αναδεικνύει το αυξανόμενο ενδιαφέρον για τη στήριξη και ενδυνάμωση της τοπικής οικονομίας.

Αναλυτικότερα, την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, μεταξύ άλλων, ο Βουλευτής ΝΔ Ν. Βοιωτίας κ. Ελευθέριος Κτιστάκης, ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Βοιωτίας κ. Γιώργος Ντασιώτης, η Θεματική Αντιπεριφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας Τουρισμού & Πολιτισμού, κ. Φανή Παπαθωμά, ο Δήμαρχος Λεβαδέων κ. Δημήτριος Καραμάνης, ο Πρόεδρος ΔΣ Δήμου Ορχομενού & Δημοσιογράφος κ. Λάμπρος Ρόδης, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Βοιωτίας

κ. Παναγιώτης Αγνιάδης μαζί με μέλη της Διοίκησης, οι εκπρόσωποι της τοπικής επαγγελματικής εκπαίδευσης ΣΑΕΚ – Ε.Κ. Λιβαδειάς, καθώς και στελέχη υπεύθυνα για θέματα βιομηχανίας της Π.Ε. Βοιωτίας κ.α.

Σε ένα κλίμα χαλαρό και φιλικό, οι εκπρόσωποι του Συνδέσμου αφογκράστηκαν τους προβληματισμούς και συζήτησαν τρόπους με τους οποίους ο Σύνδεσμος μπορεί να συμβάλλει αποτελεσματικότερα στην επίλυση των προκλήσεων που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις. Μέσω αυτής της συνάντησης, ο Σύνδεσμος επιδίωξε να δώσει την ευκαιρία στις τοπικές επιχειρήσεις να συμμετάσχουν ενεργά στη στήριξη της αποστολής του. Ο ΣΒΘΣΕ, με ιστορία από το 1966, παραμένει σταθερά προσηλωμένος στην προστασία και προαγωγή των οικονομικών, ηθικών και επαγγελματικών συμφερόντων των επιχειρήσεων-μελών του, αναβαθμίζοντας ταυτόχρονα τον διάλογο με

την πολιτεία και άλλους κοινωνικούς και παραγωγικούς φορείς. Η εκδήλωση πλαισιώθηκε και με ζωντανή μουσική από τους ταλαντούχους Μαρία Ζυγογιάννη και Σπύρο Πανουργιά, προσφέροντας στους καλεσμένους μια αξέχαστη εμπειρία χαλάρωσης και ψυχαγωγίας. Οι παρευρισκόμενοι αποχώρησαν με θετικές εντυπώσεις, αναγνωρίζοντας την αξία της δικτύωσης και της συνεργασίας που προάγει ο Σύνδεσμος.

Ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδος εκφράζει τις θερμές ευχαριστίες του στον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Βοιωτίας, κ. Παναγιώτη Αγνιάδη, για την ευγενική διάθεση της αίθουσας και την τιμητική του παρουσία, καθώς και στον Αντιπρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου ΣΒΘΣΕ κ. Λουκά Παπαχαράλαμπος, που συνέβαλε καθοριστικά για ακόμη μία φορά στην ενορχήστρωση της επιτυχημένης αυτής εκδήλωσης.

Αγιασμός κατηχητικού Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου Καρδίτσας

Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου ποιμενάρχου μας, ξεκίνησε και φέτος το Κατηχητικό Σχολείο του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου Καρδίτσας. Το περασμένο Σάββατο, 12 Οκτωβρίου 2024, τελέστηκε με ενθουσιασμό και κατάνυξη ο καθιερωμένος Αγιασμός του Κατηχητικού, από τους εφημερίους του Ιερού Ναού και τον υπεύθυνο Νεότητας της Ιεράς Μητροπόλεώς μας Διάκονο π.Δαμιανό.

Οι γονείς και τα παιδιά, ανανέωσαν μέσα σε κλίμα ομόνοιας και χαράς, την θερμή τους πίστη αλλά και την αγάπη τους για τον Θεό. Το πλήθος των



παιδιών, αλλά και ο παλμός των αγαθών καρδιών τους, είναι το αισιόδοξο μήνυμα των παιδιών του Θεού, σε έναν κόσμο προβλημάτων και αθεΐας, σε έναν κόσμο αδιεξόδων και σκοταδιού, σε ένα άφθαστο κυνήγι της οποίας ουτοπικής χαράς διαφημίζεται χωρίς Θεό.

Οι ψυχές, αυτό το θάνατο κομμάτι Ου-

ρανό που κρύβεται μέσα σε όλους μας, χρειάζονται αθάνατη τροφή. Είμαστε όλοι ευλογημένοι, διότι ζούμε σε έναν τόπο που η Αγία Εκκλησία απλόχερα προσφέρει σε όποιον το επιθυμεί, την αθάνατη τροφή, το Σώμα και το Αίμα του Κυρίου μας, την θαλπωρή και ζεστασιά της αγάπης αλλά και την συμπάρσταση στον

ευθυνοφόρο και ανηφορικό δρόμο της ζωής.

Οι Ιερείς του Ιερού Ναού, π. Δημήτριος και π. Λάμπρος καλωσόρισαν με πολύ πατρική αγάπη τα παιδάκια και τους γονείς και ο υπεύθυνος Νεότητας της Ιεράς Μητροπόλεώς μας Διάκονος π.Δαμιανός, μεταξύ άλλων ανέφερε στα παιδιά: Να είναι προσεκτικοί στην ζωή τους και να μελετούν την Αγία Γραφή ώστε να τους αποκαλύπτει ο λόγος του Θεού. Να έρχονται στο κατηχητικό και να μετέχουν στα Μυστήρια της Εκκλησίας μας.

Στο τέλος μοιράστηκαν γλυκίσματα και δώρα σε όλα τα παιδιά και ένα προσευχητάριο

ευλογία από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη μας.

Ευχαριστούμε θερμά την τοπική μας Εκκλησία, με πρώτο τον Σεβασμιώτατο πατέρα μας κ.Τιμόθεο, τους εφημερίους του Ιερού Ναού, τις κατηχήτριες, τους γονείς και τα χαριτωμένα παιδάκια τους, αλλά και όλους εσάς, για όλα όσα μοιραζόμαστε μέσα στην αγκαλιά του Θεού.

Το Κατηχητικό στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Καρδίτσας περιμένει με πολύ αγάπη και χαρά τα παιδάκια Δημοτικού και Γυμνασίου κάθε Σάββατο 4:00 έως 5:00 το απόγευμα.

Καλή και ευλογημένη κατηχητική χρονιά.

Εκλογές ΠΑΣΟΚ

Του Κώστα Βλάχου



Το αποτέλεσμα με έβαλε στον πειρασμό να κάνω ένα μικρό σχόλιο.

Ο κ. Ανδρουλάκης δικαιώθηκε για την αντιπολίτευση που δεν άσκησε αυτά τα χρόνια που τόσα τραγικά συμβαίνουν στην υφήλιο και στη Χώρα. Η ακρίβεια συνεχίζει να τραβά την ανηφόρα, όχι σε προϊόντα ακριβά αυτή

τη φορά, όπως κρέατα, τυριά και άλλα τρόφιμα που έπιασαν κορυφή, αλλά σε μη φαγώσιμα είδη. Πήγα να αγοράσω εντομοκτόνο και το είδα σε διπλάσια τιμή.

Βάλθηκαν να τον εξοντώσουν το καθηλωμένο στις αποδοχές εδώ και χρόνια Έλληνα.

Πέρα από τα τραγικά που συμβαίνουν στη Μ. Ανατολή και την Ουκρανία στα οποία έχουμε μεγάλη εμπλοκή, τώρα διαβάζω ότι στη Χάγη θα συζητήσουμε για την κυριαρχία μας.

Για όλα αυτά τα τραγικά για τη χώρα ο κ. Ανδρουλάκης δεν ύψωσε φωνή.

Τώρα για να εξιλεωθεί και να τιμήσει τον ιδρυτή του ΠΑΣΟΚ ένα μόνο πρέπει να ζητάει συνεχώς.

Εθνικές εκλογές. Μόνο τότε θα γίνει πραγματικός αρχηγός.

Την Κυριακή, 20 Οκτωβρίου 2024, η υπέρ πεσόντων εκδήλωση - επιμνημόσυνη δέηση στην Οξυά

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στον

Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής του οικισμού Πλατάνια Οξυάς, γενέτειρα του Απόστολου Καραβίδα, πρώτου από το νομό Καρδίτσας πεσόντα στον πόλεμο του 1940. Διοργανώνεται από το Λαογραφικό, Αρχαιολογικό και Πολιτιστικό Σύλλογο Οξυάς «το μοναστήρι της Αγίας Τριάδας», με τη στήριξη και της Περιφέρειας Θεσσαλίας/ΠΕ Καρδίτσας, και αποτελεί ελάχιστο φόρο τιμής για εκείνους που θυσιάστηκαν για την πατρίδα.



Το πρόγραμμα περιλαμβάνει Θεία Λειτουργία, που θα ξεκινήσει στις 07 : 30, επιμνημόσυνη δέηση στις 10:15, χαιρετισμό του προέδρου και τυχόν επισήμων που θα παραβρίσκονται. Θα ακολουθήσει κατάθεση στεφάνου στο

μνημείο πεσόντων του χωριού και προσφορά καφέ στην ταβέρνα «τα 5 ΦΦΦΦ».

Παρακαλούνται οι Οξυώτες, οι φίλοι του Συλλόγου αλλά και όποιος άλλος επιθυμεί, να τιμήσουν την εκδήλωση με την παρουσία τους.

Συνολάκης: Θα γίνουν συνήθεια στην Ελλάδα οι κυκλώνες σαν τον Ντάνιελ

Μια άκρως ανησυχητική πρόβλεψη έκανε ο Κώστας Συνολάκης Πρόεδρος της Επιστημονικής Επιτροπής για την Αντιμετώπιση της Κλιματικής Αλλαγής στην Ελλάδα, καθηγητής Ακτομηχανικής στο Πανεπιστήμιο της Νότιας Καλιφόρνιας και καθηγητής φυσικών καταστροφών στη σχολή Μηχανικών Περιβάλλοντος στο Πολυτεχνείο Κρήτης.

Ο ίδιος μίλησε στην «Πελοπόννησο», με αφορμή τον κυκλώνα Milton που ισοπέδωσε μεγάλο κομμάτι της Φλόριντας.

Είναι άραγε πιθανό να «χτυπήσει» ένας τέτοιος κυκλώνας την Ελλάδα;

-Τι προκαλεί και σχηματίζει τέτοιου είδους κυκλώνες-τυφώνες όπως ο Μίλτον

Η κλιματική κρίση έχει αλλάξει σε θεαματικό βαθμό τα δεδομένα. Είναι υπεύθυνη και για την αυξημένη πλέον συχνότητα τέτοιων ακραίων φαινομένων και για την αυξημένη έντασή τους. Ο συγκεκριμένος κυκλώνας μπήκε στον κόλπο του Μεξικού και άρχισε να κατευθύνεται προς τη Φλόριντα και εν συνεχεία προς τον Ατλαντικό. Φέτος είχαμε ρεκόρ υψηλών θερμοκρασιών στον κόλπο, όπως και σχεδόν παντού. Εφτασε η θερμοκρασία του νερού της θάλασσας κοντά στους 30 βαθμούς, κάτι σχεδόν πρωτόγνωρο. Όσο πιο ζεστό είναι το νερό της θάλασσας, τόσο περισσότερη και υψηλότερη ενέργεια αποκτά ο τυφώνας και τόσο πιο πολλές και πολύ έντονες βροχοπτώσεις δημιουργεί. Όσο πιο ζεστή είναι η



θάλασσα, τόσο αυξάνονται και οι υδρατμοί. Για κάθε έναν βαθμό που αυξάνει η θερμοκρασία της θάλασσας, έχουμε 7% περισσότερους υδρατμούς που ανεβαίνουν στην ατμόσφαιρα. Σε ένα τεράστιο μετεωρολογικό μέτωπο 100-150 χιλιομέτρων, όπως είναι αυτό του Μίλτον, καταλαβαίνετε πόσο πολύ περισσότεροι υδρατμοί μπαίνουν στην ατμόσφαιρα και προκαλούν τεράστιες σε ένταση και διάρκεια καταιγίδες.

Αυτό που προσπαθεί η παγκόσμια κοινότητα είναι να σταθεροποιηθεί η θερμοκρασία στον πλανήτη σε ένα επίπεδο. Μέχρι, όμως, να συμβεί αυτό, η θερμοκρασία θ' ανεβαίνει μόνο προς τα πάνω. Ποτέ δεν θα κατεβαίνει, κι αυτό συνεπάγεται ότι τέτοια φαινόμενα θα είναι πιο συχνά και, κυρίως, πιο έντονα.

-Για το αν τέτοια ακραία φαινόμενα, όπως ο Μίλτον για παράδειγμα, μπορούν να συμβούν και στη Μεσόγειο, άρα και στην Ελλάδα;

Ο κυκλώνας Ντάνιελ που έπληξε πέρυσι την Ελλάδα, καταστρέφοντας μεγάλο μέρος της Θεσσαλίας, ήταν ένας μεσογειακός κυκλώνας. Εάν τον βάζαμε σε κατηγορία, όπως τον Μίλτον που αρχικά ξεκίνησε με 4-5, ο δικός μας θα ήταν 1 προς 2.

Συνεπώς, το τι θα συμβεί εάν συνεχίσει να υπερθερμαίνεται η Μεσόγειος, αυτό δεν το ξέρουμε. Ενδεχομένως, να έχουμε στο μέλλον και πιο ισχυρούς κυκλώνες από τον Ντάνιελ. Το αν θα φτάσουν, όμως, σε κατηγορία 4 ή 5, πάλι δεν μπορούμε να το προβλέψουμε. Αυτό που μπορώ να σας πω είναι ότι εάν εξακολουθήσει να αυξάνεται η θερμοκρασία της θάλασσας, τότε βεβαίως και υπάρχει μεγάλη πιθανότητα να έχουμε υπερ-καταιγίδες πολύ πιο έντονες από τον Ντάνιελ. Κανείς δεν μπορεί να προβλέψει με βεβαιότητα αν στο άμεσο μέλλον ενδέχεται να συμβεί κι εδώ ένα παρεμφερές φαινόμενο με τον Μίλτον. Αλλά να σας πω κάτι; Ακόμα και Ντάνιελ να έχουμε, είναι φοβερά καταστροφικός κυκλώνας. Αυτό, συνεπώς, που μπορώ να σας πω με περισσότερη βεβαιότητα είναι ότι θα έχουμε στην Ελλάδα κυκλώνες σαν τον Ντάνιελ αρκετά πιο συχνά. Δεν ξέρω πόσο συχνά, αλλά συχνά.

-Ορθώς αποφάσισαν οι φορείς των ΗΠΑ να διατάξουν από προχθές μαζικές εκκενώσεις κυρίως στη Φλόριντα, και μάλιστα σε τόσο δραματικούς και «απειλητικούς» τόνους, ή ήταν μια αμυντική κίνηση τακτικής;

Σωστά έγινε η μα-

ζική εκκένωση, και το λέω για έναν και μόνο λόγο: δεν υπάρχει ακόμα η επιστημονική τεχνολογία που θα μας υποδεικνύει ποιες ακριβώς περιοχές θα πληγούν από έναν τέτοιο κυκλώνα και πόσο θα

πληγούν. Όταν ο κυκλώνας είναι πάνω από τη θάλασσα, μπορεί η τεχνολογία να προβλέψει την ισχύ του. Όταν, όμως, είναι πάνω από στεριά, είναι πολύ δύσκολο να γίνει εκτίμηση ή πρόβλεψη.

Στο ΣτΕ για το σήμα των POS οι οδηγοί ταξί



Την ακύρωση της υπουργικής απόφασης που τους υποχρεώνει να τοποθετήσουν στα επαγγελματικά οχήματα τους ειδικό σήμα στα ελληνικά και αγγλικά για την χρήση POS ζητούν με προσφυγή τους στο Συμβούλιο της Επικρατείας οι οδηγοί ταξί.

Στο Ανώτατο Δικαστήριο της χώρας έχουν προσφύγει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Επαγγελματιών Ιδιοκτητών Αυτοκινήτων Ταξί και Αγοραίων, οι Σύνδεσμοι Επαγγελματιών Αυτοκινήτιστών Οχημάτων με Μετρητή Πειραιά, Θεσσαλονίκη, Κέρκυρας, Ηρακλείου, Μυτιλήνης και ο Σύνδεσμος Ραδιοταξί.


Τι ζητούν

Όλοι οι προσφεύγοντες στρέφονται κατά της από 1ης Αυγούστου 2024 απόφασης του υπουργού Εθνικής Οικονομίας που υποχρεώνει τους οδηγούς ταξί να τοποθετούν στο πίσω δεξιό τμήμα του παρμπρίζ ειδικό σήμα διαστάσεων 25x12 το οποίο θα γνωστοποιεί στα ελληνικά και αγγλικά την κατοχή POS.

Οι οδηγοί ταξί ζητούν από τη δικαιοσύνη να ανασταλεί και να ακυρωθεί η επίμαχη υπουργική απόφαση, η οποία μεταξύ των άλλων προβλέπει ότι η μη τοποθέτηση του επίμαχου σήματος, αυτομάτως μεταφράζεται σε πρόστιμο των 1.000 ευρώ.

Με το δικόγραφο τους μεταξύ άλλων υποστηρίζουν ότι η προσβαλλόμενη υπουργική απόφαση παραβιάζει την Ευρωπαϊκή νομοθεσία (οδηγία 2014/45/ΕΕ), τον Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας και δεν έχει ειδική και εμπεριστατωμένη αιτιολογία.

Παράλληλα, επισημαίνουν ότι δημιουργεί προβλήματα ασφαλείας η τοποθέτηση του σήματος στο πίσω δεξί τζάμι του οχήματος γιατί περιορίζει την ορατότητα.



Φαρμακεία

Διημερεύει
από 08.00 - 21.00

ΠΙΣΤΑΒΟΣ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
Α. Παπανδρέου 30-32
24410-71442

Διανυκτερεύει
από 21.00 - 08.00

ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ
Κουμουνδούρου 36
24410-24834



Χρήσιμα Τηλέφωνα

Νοσοκομείο	24410-65555
EKAB	166
Κέντρο Υγεία Μουζακίου	24453-50000
Πυρ. Υπηρεσία Καρδίτσας	199 & 71255
>> Σοφάδων	24430-23333
>> Παλαμά	24440-24166
>> Μουζάκι	24450-43199
Άμεση Δράση	100
Τροχαία	24410-80243
Αστυν. Τμήμα	24410-80223
Τμήμα Ασφαλείας	24410-80233
Υδρευση- Βλάβες	24410-71711
Ενιαίος Ευρωπαϊκός Αριθμός Κλήσης Εκτακτης Ανάγκης	112
Κέντρο Αναγγελίας Βλαβών	121
Πληροφορίες Τηλ. Καταλόγου	131
Ωρα Ελλάδος	141
ΔΕΗ-Βλάβες	1050 & 24410-21507
ΟΤΕ Διανυκτερεύοντα φαρμακεία	1434
ΟΤΕ συνδιαλέξεις	151
ΟΤΕ Βλάβες	121
ΚΤΕΛ υπεραστικό	24410-21411 & 21001
ΚΤΕΛ αστικό	24410-21718
ΟΣΕ	21402
Ραδιοταξί	24410-73001 & 73002
Ταξί	24410- 22266
Φορτοταξί	24410-26306 & 23441 & 73106
EXPRESS SERVICE	154
HELLAS SERVICE	1057
Τεχνική κάλυψη ΔΙΑΣ	2441200222
Security ΔΙΑΣ	2441200250
Speedex courier	24410-71941
Γενική courier	24410-71373
ACS courier	24410-25983
INTERATICA courier	24410-79400
Τηλ. κέντρο Δήμου Καρδίτσας	24413-50700
Γραφείο εξυπηρέτησης κοινού	24410-42400
ΚΕΠ Δήμου Καρδίτσας	24410-80620 & 24413-50022



Δρομολόγια Αστικής για Νοσοκομείο

Αφετηρία Μ. Αλεξάνδρου

(έναντι παλιού ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟΥ)
 ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ (αναχώρηση) 6.15, 6.45, 7.00, 7.15 - 7.40 8.15, 8.30, 9.30, 10.30, 10.45, 12.00, 12.15, 1.30, 2.30, 2.35, 3.30, 4.15, 5.15, 6.15, 7.15, 8.15, 9.20.
 Επιστροφή: 6.45, 7.20, 7.30, 8.00, 8.15, 8.45, 9.00, 9.15, 9.45, 10.05, 10.15, 10.45, 11.00, 11.15, 11.45, 12.15, 12.30, 12.50, 1.00, 2.00, 2.05, 3.00, 3.10, 4.05, 4.45, 5.50, 6.45, 7.50, 8.45, 9.55.
 Σαββατου (αναχώρηση) 7.00, 7.40, 8.15, 8.30, 9.30, 10.30, 10.45, 12.00, 12.15, 1.30, 2.20
 Επιστροφή: 7.30, 8.15, 8.45, 9.00, 10.05, 11.00, 11.15, 12.30, 12.50, 2.00, 2.55
 Δρομολόγια μέσω Φαναρίου - Εργατικά Αγ. Δημ.
 Αναχώρηση: 8.00 από Εργατικά 9.00, 9.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 1.30 (Από Αρνη)



Τουριστικές Πληροφορίες

Ξενοδοχεία

Κιέριον	24410-71923-4
Αστρον	24410-23552-3
Αρνη Palace	24410-22161
Αύρα	24410-21523
Ξενώνες	
Μητρόπολη	24410-55860
Μοσχάτο Βάκχος	24410-55435
Τσαρδάκι Χαγιάττι	24410-95440
Μεσενικόλα	24410-95419
Καλύβια Πεζούλας	24410-92448
Αμάραντος	24410-83173 & 81642
Λαϊκό χωριό Δρυάδες	24410-81654 & 81642
Φυλακτική	24410-92850
Νεράιδα	24410-92460-1
Νεοχώρι	24410-93190-1
Καστανιά	24410-94155
Μορφοβούνι	24410-95582
Ρεντίνα	24430-71247

TV ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΡΙΤΗ

MEGA	ANT1	ALPHA	STAR	SKAI	OPEN
05:40 Κοινωνία ώρα Mega	05:45 Καλημέρα Ελλάδα	06:40 Οικογενειακές Ιστορίες (Ε)	06:45 Φάρμα (Ε)	06:00 Σήμερα	06:00 Ώρα Ελλάδος
9:20 Buongiorno	09:50 Το Πρωινό	07:45 Happy Day Στον Alpha	08:45 Breakfast@Star	09:40 Αταιρίαστοι	09:50 Πρωινό Σου Σου
12:45 Mega Γεγονότα: Μεσημβρινό Δελτίο Ειδήσεων	13:00 Ant1 News	10:00 Super Κατερίνα	11:45 Αλήθειες Με Τη Ζήνα	11:45 Live You	13:00 Open News
13:40 Πάμε Δανάη!	13:30 Τώρα Για Το Μέλλον	13:00 Το σόι σου (Ε)	14:00 Two And A Half Men - 12ος Κύκλος	14:00 Οι ειδήσεις του SKAI	14:00 Open Τώρα!
15:50 Live News	13:50 Δελτίο Στη Νοηματική Γλώσσα	14:00 Δελτίο Ειδήσεων	15:00 Star News	14:50 Δελτίο Στη Νοηματική	16:15 Θυρίδα Τηλεοπτικής
18:00 Δελτίο Νοηματικής	14:00 Κων/νου και Ελένης	14:40 Δελτίο Ειδήσεων Στη Νοηματική Γλώσσα	15:45 Ειδήσεις στη Νοηματική	15:00 Η Μαμά Μου Μαγειρεύει Καλύτερα Από Τη Δική Σου	16:30 Open News Στη Νοηματική
18:30 The chase	15:00 Rouk Zouk	15:00 Το Σόι Σου (Ε)	15:50 Shopping Star	16:30 My Style Rocks	16:50 Open Kitchen
19:45 Mega γεγονότα	16:15 Δικαστικές Υποθέσεις (Ε)	15:50 Οικογενειακές Ιστορίες (Ε)	17:30 Cash or Trash	17:00 Still Standing	17:45 Εικόνες (Ε)
20:40 Mega Αθλητικά	17:30 5X5	17:45 Deal	18:30 Τροχός της Τύχης	18:40 Still Standing	18:45 Open News
20:50 Δελτίο Καιρού	18:45 Ant1 News	18:50 Δελτίο Ειδήσεων	19:45 Star News	19:45 Δελτίο ειδήσεων	20:00 Σαν Ψέμα - 2ος Κύκλος
21:00 Έχω Παιδιά	20:00 Ποιος Θέλει να γίνει Εκατομμυριούχος;	20:00 Το Σόι Σου (Ε)	21:00 Φάρμα	21:00 Tempting Fortune	21:00 Ώρες Αγωνίας
21:40 Η Γη Της Ελιάς	21:00 Grand Hotel: Όλα Τα Μυστικά Μένουν Εδώ!	21:00 Η Κατάρτα Της Τζέλας Δελαφράγκα	23:15 Meg: Ο Κυρίαρχος Του Βυθού	22:15 Survivor	23:30 Real Detective: North Of The Border
23:20 Ταμπού	22:30 Η Μάγισσα - Φλεγόμενη Καρδιά	22:30 Ο Γιατρός	01:30 Το Χάρισμα	01:00 Η Αναζήτηση	00:30 Palais Royal!
00:40 Mega Stories	00:00 The 2Night Show	23:45 Το Φάντασμα Στο Κέλυφος		03:00 Hawaii Five - 0	02:00 Real Detective: North Of The Border
01:50 Εφιάλης Μέσα Στο Δάσος	02:00 Και Οι Παντρεμένοι Έχουν Ψυχή				

Αστρολογικές προβλέψεις της ημέρας



ΚΡΙΟΣ

Οι αναπόφευκτες ανακατατάξεις στην προσωπική σας ζωή είναι προβλεπόμενες.



ΛΕΩΝ

Προσαρμοστείτε σε μια αλυσίδα γεγονότων που σας δίνει μηνύματα επαναπροσδιορισμού της στρατηγικής σας.



ΤΟΞΟΤΗΣ

Οι άσκοπες ενέργειες που κάνατε στο παρελθόν, επιβεβαιώνουν το πόσο σωστή είναι η αλλαγή πλεύσης σας.



ΤΑΥΡΟΣ

Οι σκέψεις σας είναι πολλές και διαλέγετε για μια ακόμα φορά το μοναχικό δρόμο.



ΠΑΡΘΕΝΟΣ

Οι ενστάσεις μπορούν να ενταθούν όταν παίρνετε αποφάσεις που δεν προκύπτουν μέσα από διάλογο.



ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ

Αυτό το διάστημα εκπροσωπείτε μια ομάδα ανθρώπων που ουσιαστικά στηρίζονται σε εσάς.



ΔΙΔΥΜΟΙ

Το κλίμα που διαμορφώνεται γύρω σας προσφέρεται για να προσπύσετε κάποια αιτήματά σας.



ΖΥΓΟΣ

Ήρθε η ώρα να κάνετε πια αυτό που πραγματικά θέλετε εσείς, χωρίς περιορισμούς και πρόβλη.



ΥΔΡΟΧΟΟΣ

Οι λύσεις που θα σας δοθούν θα σας εκτονώσουν και θα σας βγάλουν από το να κάνετε σπασμωδικές κινήσεις.



ΚΑΡΚΙΝΟΣ

Η διάθεσή σας να βγάλετε στην επιφάνεια κάποιες παρασπονδίες τρίτων, ίσως γίνει και η αιτία για προστριβές.



ΣΚΟΡΠΙΟΣ

Οι ενασχολήσεις σας δε σας αφήνουν περιθώρια να μείνετε λίγο μόνοι σας, αλλά λίγη μοναξιά είναι απαραίτητη.



ΙΧΘΕΙΣ

Με μόνο σας στόχο την προσωπική και οικογενειακή σας γαλήνη, προχωρήστε σε ουσιαστική συνεργασία.

Καιρός: Προ των πυλών ο Ωμέγα εμποδιστής Φέρνει ισχυρούς βοριάδες και τσουχτερό κρύο

Αλλάζει το σκη- νικό του και- ρού τις επόμε- νες ημέρες, με τη θερ- μοκρασία να σημειώνει πτώση και να πνέουν ισχυροί βοριάδες, ενώ το κρύο θα είναι τσου- χτερό.

Σύμφωνα με τον Θο- δωρή Κολουδά, από τα μέσα της εβδομά- δας αναμένονται βρο- χές κυρίως στα δυτικά της χώρας. Ωστόσο, ο Κλέαρχος Μαρουσάκης κάνει λόγο για ανομ- βρία εξαιτίας του «Ωμέγα» εμποδιστή.

Ειδικότερα, σε ανάρ- τησή του ο μετεωρολό- γος αναφέρει: «Με το ημερολόγιο πλέον να δείχνει «καθαρά» φθι- νόπωρο και τον καιρό να μη θέλει για ακόμη μία φορά να εναρμονι- στεί με τις εποχές του έτους έτσι τουλάχιστον όπως τις μάθαμε στα πολύ πιο πίσω χρόνια, αναμένεται να κυλήσει



και η νέα εβδομάδα στη χώρα μας.

Αιτία γι' αυτή την εξέλιξη ποιος άλλος, ο Ωμέγα εμποδιστής όπου στην ουσία πρόκειται για ένα εκτεταμένο πεδίο υψηλών πιέσεων που εξαπλώνεται πάνω από μεγάλο τμήμα της Γηραιάς Ηπείρου σχη- ματίζοντας το κεφαλαίο γράμμα ωμέγα της ελ- ληνικής αλφαβήτου (πρώτος χάρτης) και που στην ουσία κλείνει το δρόμο στις κακοκαι- ρίες αναγκάζοντάς τις να ακολουθήσουν άλλη διαδρομή».

Όπως εξηγεί ο κ. Μαρουσάκης, «θα οδη- γηθούμε σε έναν άλλο τύπο καιρού, που συνή- θως τον συναντάμε προχωρημένο Νοέμβριο και μετά όπου γίνεται συνήθως λόγος και για τα πρώτα αξιόλογα χιόνια στα βουνά μας. Με άλλα λόγια πιο ψυχρός αέρας από τη βορειοα- νατολική Ευρώπη θα κατηγορήσει προς τα μέρη μας εξαιτίας και της έντονης διαφοράς πίεσης που θα δημιουρ- γηθεί και που στην ουσία θα ενισχύσει τους βοριάδες μέσα στο Αι-

γαίο ακόμη και κοντά στα επίπεδα θύελλας (δεύτερος χάρτης). Έτσι λοιπόν, θα υποχω- ρήσει και ο υδράργυρος ακόμη και πιο κάτω από τα κανονικά για την εποχή επίπεδα με το κρύο να κάνει αισθητή την παρουσία του τη νύχτα και το πρωί».

Στη συνέχεια, ο ίδιος αναφέρει πως «ένα βα- ρομετρικό χαμηλό θα προσπαθήσει από την περιοχή της Ιταλίας να αποδιοργανώσει αυτόν τον αντικυκλώνα και αφού δώσει πολλά και επικίνδυνα νερά στην περιοχή της Ιταλίας, θα απασχολήσει με αρκετά καλές πιθανότητες τη δυτική Ελλάδα».

Το σύστημα κακο- καιρίας που περιγρά- ψαμε στην προηγού- μενη παράγραφο, χρει- άζεται αρκετή παρακο- λούθηση μιας και αν καταφέρει να «νικήσει» τον αντικυκλώνα που

του κλείνει τον δρόμο, θα φτάσει στη χώρα μας με μεγάλη ενέργεια και αρκετά εμπλουτι- σμένο με υδρατμούς.

Τέτοιες ατμοσφαιρι- κές κυκλοφορίες κατά περίπτωση, οδηγούν τα βαρομετρικά χαμηλά ακόμη και στο να λά- βουν τροπικά χαρακτη- ριστικά.

Αυτό γιατί, «πα- λεύουν» για μεγάλο χρονικό διάστημα με τους αντικυκλώνες εμ- ποδιστές αλληλεπι- δρώντας για μεγάλο χρονικό διάστημα με πολύ θερμές θάλασσες.

Αυτό δε σημαίνει ότι θα γίνει και σε αυτή την περίπτωση έτσι. Η εξέ- λιξη σε μεγάλο βαθμό θα εξαρτηθεί από το αν αυτό το χαμηλό κατα- φέρει να αποδιοργανώ- σει τον αντικυκλώνα, ή ο αντικυκλώνας το στείλει προς Αφρική μεριά και διαλυθεί εκεί».

Φιλοδώρημα: Ρύθμιση «ανάσα» για τα tips – Στη Βουλή η διάταξη για αφορολόγητο στους σερβιτόρους

Στην εξεύρεση λύσης όσον αφορά στο γρίφο των φιλοδωρη- μάτων μετά την από- φασή του Αρείου Πάγου, που ορίζει ότι ακόμα και το μικρό ποσό που αφήνουν οι πελάτες στον εργαζό- μενο είναι μισθός, απο- σκοπεί η νομοθετική διάταξη που δρομολο- γεί η κυβέρνηση με πρωτοβουλία του υπουργού Εθνικής Οι- κονομίας και Οικονομι- κών Κωστή Χατζηδάκη.

Σύμφωνα με τον κυ- βερνητικό σχεδιασμό θα εισαχθεί το αφορο- λόγητο των 300 ευρώ το μήνα για τα tips που λαμβάνουν οι εργαζό- μενοι σε χώρους υγει- ονομικού ενδιαφέ- ροντος (καφενεία, κα-



φετέριες, εστιατόρια, μπαρ κ.λπ.) και αναμέ- νεται να οδηγηθεί για ψήφιση το επόμενο διάστημα στη Βουλή.

Προβλέπεται μάλι- στα το ποσό που θα είναι 3.600 ευρώ ετη- σίως να μην φορολο- γείται αλλά και να μην επιβαρύνεται από ασφαλιστικές εισφορές.

Ωστόσο, το απαλ- λασσόμενο ποσό δεν μπορεί να υπερβαίνει

το 30% του ονομαστι- κού μισθού, ενώ για τους εργοδότες υπάρ- χει πρόβλεψη ότι αν διαπιστωθεί μείωση των τακτικών αποδο- χών ενώ αυξάνεται το ποσό για τα φιλοδωρή- ματα να πρέπει να πλη- ρώσουν εισφορά επί της μείωσης των τακτι- κών αποδοχών.

Το ζήτημα της φο- ρολόγησης των φιλο- δωρημάτων προέκυψε

από την από τη διασύν- δεση των POS με τις ταμειακές μηχανές. Μι- λώντας στην τηλεό- ραση του ΣΚΑΙ ο αντιπρόεδρος της Ομο- σπονδίας Εστιατόρων, Γ. Κουράσης, είπε ότι σύμφωνα με την από- φασή του ανώτατου δι- καστηρίου πρέπει να αποδίδεται στον εργα- ζόμενο ως μισθός, με κρατήσεις και ασφαλι- στικές εισφορές.

Σε απόφαση του δι- οικητή της ΑΑΔΕ, Γιώρ- γου Πιτσιλή, (Α.1088/ 2023) για την εγκατά- σταση και λειτουργία των POS, παρέχονται τεχνικές οδηγίες για τον χειρισμό των φιλο- δωρημάτων.

Συγκεκριμένα η απόφαση αναφέρει ότι: «Στην περίπτωση

που αποδίδεται στον εργαζόμενο φιλοδώ- ρημα μέσω κάρτας, υπάρχει η δυνατότητα συγκεκριμένης επιλο- γής καταχώρισης φιλο- δωρηματος στο EFTPOS και αυτόνομης εκτέλεσης με την πλη- κτρολόγηση ποσού φι- λοδωρηματος (amount tip) ενώ προβλέπεται υποχρεωτική διαδικα- σία αποστολών των συ- ναλλαγών αυτών στην ECR. Τα ποσά των φι- λοδωρημάτων τηρούν- ται ως εκκρεμείς συναλλαγές και απο- στέλλονται στην ECR ως πακέτα (tip amo- unt), η ECR επιστρέφει ACK -RESULT στο EFTPOS για κάθε εκ- κρεμή εγγραφή, ώστε να μπορεί το EFTPOS να κλείσει το πακέτο».

Αλλαγή ώρας: Κερδίζουμε ή χάνουμε ύπνο;



Η αλλαγή της ώρας και η έναρξη της χειμερινής πλησιάζει.

Η ώρα θα αλλάξει την τελευταία Κυριακή του Οκτώβρη, δηλαδή στις 27, με τους δείκτες των ρολογιών να πρέπει να γυρίσουν μία ώρα πίσω τα ξημερώματα στο πλαίσιο της χειμερινής ώρας.

Η χειμερινή ώρα, κατά την οποία γυρίζουμε τους δείκτες μία ώρα πίσω, ισχύει από την τελευταία Κυριακή του Οκτωβρίου και τα ρολόγια μας αντί για 04:00 π.μ. θα δείχνουν 03:00 π.μ.

Αυτό έχει ως αποτέλεσμα να κοιμόμαστε μία ώρα παραπάνω.

Γιατί γίνεται η αλλαγή της ώρας Η αλλαγή της ώρας ισχύει για πολλά κράτη, αλλά όχι για όλα. Κάποια επιλέγουν να υιοθετήσουν την αλλαγή της ώρας μεταξύ χειμερινής και καλοκαιρινής περιόδου, εκ των οποίων και η Ελλάδα. Η μεταβολή αυτή γίνεται κατά μία ώρα μπροστά ή πίσω από την ηλιακή ώρα, ανάλογα την περίοδο. Αυτό όλο βασίζεται σε ένα σύστημα που σκοπό έχει την καλύτερη αξιοποίηση του φωτός της ημέρας για εξοικονόμηση ενέργειας.

...Τελευταία σελίδα

Κάπνισμα: Η διακοπή του σώζει σε κάθε ηλικία

Εάν σκέφτεστε να κόψετε το κάπνισμα αλλά νιώθετε ότι είναι ήδη αργά, νέα έρευνα δείχνει ότι πάντα υπάρχει χρόνος για αυτήν την εξαιρετικά ωφέλιμη αλλαγή. Όπως αποκαλύπτει, η διακοπή του καπνίσματος σε οποιαδήποτε ηλικία μπορεί να παρατείνει σημαντικά το προσδόκιμο ζωής σας. Ακόμα και εάν είστε στα 60 ή τα 70 χρόνια, οι ερευνητές υποστηρίζουν ότι ποτέ δεν είναι αργά.

Για να φτάσουν σε αυτό το συμπέρασμα, η ερευνητική ομάδα από το University of Michigan ποσοτικοποίησε τα οφέλη της διακοπής του καπνίσματος σε διαφορετικές ηλικίες, παρέχοντας νέα στοιχεία ότι είναι πάντα καλή ιδέα να κόψετε το τσιγάρο, ανεξάρτητα από



την ηλικία σας.

Τα ευρήματά τους, που δημοσιεύθηκαν στο American Journal of Preventive Medicine, προσφέρουν ελπίδα στους καπνιστές όλων των ηλικιών και παρέχουν νέα κίνητρα για να σταματήσουν το κάπνισμα ανά πάσα στιγμή.

Πόσα χρόνια θα κερδίσετε εάν κόψετε το κάπνισμα στα 35 και στα 65 Ένα από τα πιο εντυπωσιακά ευρήματα ήταν ότι ένας καπνιστής που θα κόψει το τσιγάρο στα 35 του μπορεί να αναμένει να κερδίσει κατά μέσο

όρο οκτώ χρόνια ζωής, σε σύγκριση με το προσδόκιμο ζωής του εάν συνεχίσει να καπνίζει.

Και τα οφέλη παραμένουν ακόμα και για τις μεγαλύτερες ηλικίες. Σύμφωνα με τους ερευνητές, ένας καπνιστής που θα κόψει το κάπνισμα στα 65 του μπορεί να αναμένει να κερδίσει κατά μέσο όρο 1,7 χρόνια ενώ ένας 75χρονος μπορεί να προσθέσει 0,7 χρόνια στη ζωή του.

Κι εάν αυτό το διάστημα σας φαίνεται μικρό, θυμηθείτε ότι όταν πρόκειται να ζήσετε παραπάνω, κάθε μέρα μετράει.

«Το όφελος διακοπής δεν περιορίζεται σε νεαρούς και ενήλικες στην μέση ηλικία που καπνίζουν. Αυτή η μελέτη υπογραμμίζει τα οφέλη και για τους ηλικιωμένους».

Γιατί τα φύλλα αλλάζουν χρώμα το Φθινόπωρο Ποια διαδικασία ευθύνεται για τις αποχρώσεις

Μερικά δέντρα ρίχνουν τα φύλλα τους το φθινόπωρο, ώστε να εξοικονομήσουν ενέργεια, ενόψει του χειμώνα και να προστατευτούν από τα ακραία καιρικά φαινόμενα.

Κατά την μετάβαση από το καλοκαίρι στο φθινόπωρο, τα φύλλα των δέντρων αλλάζουν, επίσης, χρώμα. Τα πράσινα φύλλα ορισμένων δέντρων μετατρέπονται σε κόκκινο, μοβ, πορτοκαλί, καφέ και κίτρινο χρώμα. Η αλλαγή του χρώματος των φύλλων είναι αποτέλεσμα των χημικών διεργασιών, λόγω της αλλαγής του και-

ρού.

Καθ' όλη τη διάρκεια του χρόνου οι χρωστικές, δηλαδή τα χρώματα του φθινοπώρου, «καλύπτονται» από την πράσινη χλωροφύλλη.

Αλλάζουν χρώμα όλα τα φύλλα το φθινόπωρο;

Μερικά δέντρα, όπως το πουρνάρι ή η βελανιδιά, παραμένουν πράσινα κατά τους χειμερινούς μήνες. Δεν χάνουν τα φύλλα τους και είναι γνωστά ως αειθαλή.

Αντίθετα, αυτά που αλλάζουν χρώμα και ρίχνουν τα φύλλα τους κάθε χρόνο ονομάζονται φυλλοβόλα.



Ποια διαδικασία ευθύνεται για τις αποχρώσεις

Κατά την διάρκεια του φθινοπώρου, συντελούνται χημικές αλλαγές στα φυλλοβόλα δέντρα, με αποτέλεσμα τα φύλλα τους να πέφτουν στο έδαφος. Αυτός είναι ο τρόπος του δέντρου να εξοικονομήσει θρεπτικά συστατικά για την επόμενη άνοιξη και το καλοκαίρι.

Το φθινόπωρο μειώνεται το φως του ήλιου

και ο καιρός γίνεται πιο δροσερός, με αποτέλεσμα τα δέντρα να επιβραδύνουν την παραγωγή χλωροφύλλης μέχρι, τελικά, να σταματήσει.

Όμως, τα φυλλοβόλα δέντρα ξέρουν ότι είναι ώρα να προετοιμαστούν για το χειμώνα.

Όταν η χλωροφύλλη διασπάται στο φύλλο, το πράσινο χρώμα εξαφανίζεται. Τα χρώματα (κίτρινο, πορτοκαλί, κόκκινο, καφέ) που βλέπουμε το φθινόπωρο είναι ό,τι καλυπτόταν τόσο διάστημα από την πράσινη χλωροφύλλη.

Ένας τύπος φυσικών

χημικών ουσιών είναι τα καροτενοειδή (που χρωματίζουν τα καρότα με το πορτοκαλί χρώμα) παράγοντας πορτοκαλί και καφέ χρώματα. Οι χρωστικές ξανθοφύλλες είναι υπεύθυνες για το κίτρινο χρώμα.

Τα δέντρα παράγουν και μια άλλη ομάδα χρωστικών, τις ανθοκυανίνες. Σ' αυτές τις χρωστικές οφείλεται το κόκκινο και μοβ χρώμα στα βατόμουρα, τα κεράσια, τα κόκκινα μήλα και τα δαμάσκηνα. Στα φθινοπωρινά φύλλα εμφανίζονται ως κόκκινο, ροζ, μοβ ή ακόμα και σκούρο μπλε.